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Inleiding 

In het vroege voorjaar van 2019 kwam de organisatie in aanraking met het fenomeen 
Stadsquiz. In het zuiden van Nederland waren dergelijke quizzen al enkele jaren bekend, bijna 
elk dorp had daar inmiddels wel zijn eigen dorpskwis. Een evenement dat het hele dorp in 
beweging bracht, van jong tot oud. Vriendenclubjes, families, kaartclubjes, buurtverenigingen 
of sportclubs, allemaal waren ze een avond actief in de weer om een lijst van leuke, 
ingewikkelde en grappige vragen te beantwoorden en opdrachten uit te voeren. 

Met de wetenschap dat het verenigingsleven op Texel vooral in het zgn. laagseizoen floreert, 
dat de Texelse gemeenschap zich graag inzet voor de goede zaak én dat de sociale cohesie op 
het eiland altijd goed is, ontstond de overtuiging dat ook op Texel een dergelijke quiz een 
succes kon worden. 

Het initiatief is vervolgens ondergebracht bij de Texelse Lions Club. Deze serviceclub, o.a. 
bekend van de jaarlijkse Lionsveiling en het nieuwe evenement BUTE, heeft de organisatie 
verder in eigen gelederen doorontwikkeld en presenteerde in 2019 de allereerste editie van 
de Teamkwis Texel. 

De bekendmaking van de einduitslag in Question Plaza werd toen door alle teams bijgewoond. 
Een veel gehoorde opmerking was dat men “volgend jaar zeker weer mee ging doen..!” Helaas 
gooide Covid toen roet in het eten. Maar nu is het dan toch zover. U kunt gaan beginnen aan 
de tweede editie van Teamkwis Texel! 

Of de vragen nu te moeilijk of te makkelijk zijn, of het er nu te veel of te weinig zijn, wij hopen 
er op jullie hiermee een gezellige avond te bezorgen die een vervolg krijgt op 18 maart as in 
Question Plaza. Ook dan rekenen we weer op jullie om nog een avond na te genieten en de 
bekendmaking van de uitslag bij te wonen. Misschien hebben jullie wel gewonnen! 

  

Hoe dan ook, wij wensen jullie veel plezier en succes! 

 

Organisatie Teamkwis Texel, 

 

Bart de Vries 
Frank Spooren 
Ingmar Veeger 
Jan Klok   
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Belangrijke info vooraf! 

Bij bijna alle vragen zijn één of meerdere antwoordvakken toegevoegd. De antwoorden 
dienen duidelijk en goed leesbaar in deze lichtgroene antwoordvakken ingevuld te worden. 
Indien de antwoorden niet goed leesbaar zijn worden geen punten toegekend. Hierover valt 
met de organisatie niet te corresponderen of discussiëren. 

 

Een aantal vragen dienen op een andere wijze in het kwisboek te worden 
beantwoord. Het hiernaast weergegeven symbool is dan bij de vraag 
geplaatst. Daarbij is aangegeven hoe het antwoord moet worden gegeven. 
 
Bij enkele vragen/opdrachten wordt verwezen naar de bijgeleverde USB stick. 
Op deze USB-stick staan dan de benodigde bestanden om de opdracht uit te 
voeren. Bij deze vragen/opdrachten staat dit symbool: 
 

Ook zijn er enkele opdrachten waarbij je wordt gevraagd om foto-, film- of 
geluidsopnames op te slaan op de USB stick. Zet de bestanden in de juiste map 
zoals in de opdracht vermeld is. Wanneer je bestanden op de USB stick moet 
zetten  wordt dit aangegeven met dit symbool: 
 
Bij elke vraag staat een aantal sterren (1 t/m 4) of de aanduiding Cat. A. Hoe meer sterren 
er bij een vraag staan, hoe meer punten er met die vraag kunnen worden verdiend. 
Categorie A-vragen en opdrachten leveren de meeste punten op, maar tellen niet mee voor 
de joker. Het totaal aantal punten per rubriek is aangegeven op pag. 8 van dit kwisboek. Daar 
kunnen jullie ook de joker bij één van de rubrieken plaatsen. De punten die jullie team in díe 
rubriek scoort worden verdubbeld! Het is dus in ieder geval zaak deze joker niet te vergeten..! 
 
Let op! Bij opdracht 9.1 moet (iemand van) het team de deur uit. Jullie hebben voor deze 
opdracht een tijdvak toegewezen gekregen. Let dus op dat je de tijd in de gaten houdt! 

Alle antwoordbladen moeten weer in de juiste paginavolgorde in het kwisboek worden 
opgenomen. Voor elk antwoordblad dat niet juist in het kwisboek zit, krijgt het team 250 
punten in mindering. Losse bladen worden niet meegenomen in de puntentelling. De volledige 
kwistas moet tussen 23.00 uur en 23.30 uur netjes en compleet worden ingeleverd. Voor 
iedere 5 minuten later worden 250 punten in mindering gebracht. Na 23.45 uur worden geen 
kwisboeken meer in ontvangst genomen. De tijd die de klok op onze website weergeeft is de 
tijd die wij hanteren voor de aangegeven deadlines. 

Uitsluitend in geval van nood of calamiteiten is ons noodnummer: 06-30412343 (Bart). 

Voor het complete actuele reglement verwijzen we naar de website van Teamkwis Texel.

Antwoord: Vul je antwoorden dus goed leesbaar in de groene vakken in… 
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Architectenburo Veeger [*] 
 

Klein bureau. Grootse ervaring. Architectenburo 
Veeger is een bureau gevestigd op Texel. Onze formule 
bestaat uit de krachtige mix van uw wensen en onze 
kunde. Uw visie is onze kracht. Met een persoonlijke 
benadering en een actieve rol voor u als opdrachtgever 
gaan we voor eigentijdse ontwerpen, welke volledig in 
het teken staan van uw wensen en stijl. 

In de loop van dit jaar zal dit door ons 
ontworpen pand worden gebouwd. 
Noem minimaal 2 bedrijven die hiervoor 
op deze locatie gevestigd waren. 

 

 

Antwoord: Bij Joost 
La Morena 

Hotel de Hoop 
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Welke rubrieken, welke punten? 

De joker verdubbelt de punten van een categorie. Let op: Kruis de rubriek duidelijk aan! 
(categorie A-vragen leveren bovengemiddeld veel punten op, maar tellen niet mee voor de joker!) 

rubriek onderwerp max. punten joker 

1 Om te beginnen 150 + Cat.A  

2 Sport 1000  

3 Historisch Texel 1000  

4 Eilandpraat 1000  

5 Onze omgeving 1250  

6 Waar staan we? 1000  

7 Puzzels en raadsels 1250  

8 Nieuws 1000  

9 Hobby en Vrije tijd 1000 + Cat.A  

10 Muziek 1250  

11 Ons kent ons 1250 + Cat.A  

12 In vogelvlucht 1250  

13 Bedrijvigheid 1000  

14 Natuur op Texel 1250  

15 Tenslotte Cat.A  
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Sponsoren 

Uiteraard kan ook een evenement als Teamkwis Texel niet zonder sponsoren. Wij zouden op 
zich nog wel in de mogelijkheid zijn geweest om dit te organiseren, maar we hadden niet zulke 
mooie bedragen kunnen doneren aan de verschillende goede doelen als we geen bedrijven 
bereid hadden gevonden ons initiatief te ondersteunen. 

We willen daarom al onze sponsoren hierbij danken voor hun bijdrage, hun bereidwilligheid 
en hun enthousiasme. Volgend jaar doen we weer een beroep op jullie, hoor!  

Transportbedrijf Eelman BV TBO-Texel Van Braak Accountants Texel 

De Texelse Apotheek Inish Sterk Werk Texel Nieuw Leven 

Mantje Schoenen TESO Bootdienst De Krim Vakantiepark 

Texelse Bierbrouwerij Credion Texel MB Adviesgroep 

Bosma Slapen en meer… 53 Graden Noord Architectenbureau Veeger 

CVI Klimaatbeheersing ID Texel Van Egmond Schildersbedrijf 

VEM Installatietechniek Café de Slock Brouwerij/Stokerij TX 

Landhuizen Texel Jumbo Texel NBC Eelman en Partners 

EP Voordeelland Bouw 2020 Tatenhove BV 

Schoenmaker Autoschade Tesselhuus Wasstraat Rentenaar 

Bouwcenter Rab  Slagerij Moormann & De Boer 

Texelana Timmer en Bouwbedrijf van Heerwaarden 

 
Tussen alle vragen door vind je ook vragen over onze sponsoren. Zorg dat je die ook 
beantwoord, die punten tellen mee voor je totaalscore! 
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1. Om te beginnen… 

 Keuze Goede doel  

Zoals jullie weten is er een mooi geldbedrag beschikbaar voor de 3 teams met de beste score. 
Dit bedrag mogen jullie besteden aan een goed doel dat jullie zelf hebben gekozen. Je krijgt 
uiteraard geen punten voor de keuze die jullie maken, maar we willen het wel graag alvast 
weten i.v.m. de voorbereidingen voor de uitslagenavond op 18 maart a.s. 

Aan welk goed doel schenken jullie je gewonnen bedrag als jullie in de Top 3 zijn geëindigd? 

 

 Vorige editie [**] 

In 2019 werd de eerste editie van Teamkwis Texel gespeeld, er deden toen 24 teams mee. De 
Webjongens werden eerste, de Jozefschool tweede en Spuiten & Slikken werd derde, 
waardoor zij gezamenlijk € 1.500 voor de door hen gekozen goede doelen wonnen. Het team 
Bijna Gelukt won in dat jaar ook een bedrag met hun 24e plaats. Welk bedrag wonnen zij? 

Voor welk goede doel speelde Bijna Gelukt? 

Hoeveel mensen deden er, verdeeld over die 24 teams, in totaal eigenlijk mee aan de eerste 
editie van Teamkwis Texel? 

 

 

 Opgelet? [*] 

Ook dit jaar hebben we bij het uitreiken van de kwisboeken weer een aantal ballonnen achter 
ons opgehangen. 5 witte ballonnen om precies te zijn. Waarschijnlijk hebben jullie die wel 
gezien? Daar stellen we in ieder geval géén vraag over! Maar wel over de voordeur, want 
welke tekst stond er precies te lezen toen jullie binnenkwamen om het kwisboek op te halen? 

 

Antwoord: 
 

Antwoord: € 100,- 

Antwoord: Prinses Beatrix Spierfonds 

Antwoord: 225 

Antwoord: 
I was here 
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 Teamvaandel [cat. A] 

Meer nog dan vorig jaar verwachten we van de teams dat zij zichzelf 
onderscheiden van de anderen. Eén van de manieren om dit te doen is 
het ontwerpen van een vaandel. 

In de uitgereikte Teamkwistas vind je een stuk doek. Maak hiervan een 
vaandel voor jullie team, bij voorkeur voorzien van een eigen 
teamwapen! Creatieve uitingen worden uiteraard hoog gewaardeerd!  

Vergeet niet het vaandel vanavond met de kwismap in te leveren! 
 
 
 

 Op herhaling [cat. A] 

In 2019 hebben we de deelnemende teams gevraagd een foto van Sompop na te bootsen. We 
hebben zo smakelijk om de verschillende inzendingen gelachen dat we deze opdracht dit jaar 
niet konden overslaan. Ook deze keer dus die opdracht. 

We hebben 5 klassieke schilderijen voor jullie geselecteerd. Zo hebben jullie voldoende 
keuzemogelijkheden. Beeldt één van de schilderijen op de USB-stick met je team uit. Je mag 
hierbij overigens ook gebruik maken van anderen dan je teamleden. Creativiteit wordt 
uiteraard hoog gewaardeerd.  

 

Zet de foto waarop je één van de schilderijen uitbeeldt op de USB-stick in de map “1.5 Op 
herhaling”. Veel succes! 
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Inish Island Fashion [**] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fashion en Outdoor gaan hand in hand bij 
INISH Island Fashion. Van mode tot handige 
accessoires! In welk dorp vind je Inish? 

In welk jaar is Inish gestart? 

 

Antwoord: Oudeschild 

Antwoord: 2020 

Warm de winter door met Weird Fish!❄ Shop deze 
stoere trui nu!  

De nieuwe collectie druppelt langzaam binnen. Deze 
prachtige trui is van Knowledge Cotton Apparel en 
verkrijgbaar in het beige of groen.  

Ken je dit stoere Texelse merk al? Van hoodies tot 
mutsen en T-shirts, De Loods heeft het allemaal. Èn het 
wordt op Texel gedrukt! 
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2. Sport 

 Texel Futsal [*] 

Dit seizoen voetballen de zaalvoetballers van Texel Futsal alweer voor het derde seizoen in de 
eredivisie. Toen in het voorjaar van 2022 duidelijk werd dat de nacompetitie door Corona 
kwam te vervallen bleek de 5e plaats in de B-Poule voldoende om weer in de hoogste 
Nederlandse zaalvoetbalcompetitie uit te komen. Tegen wie speelde Texel Futsal de eerste 
wedstrijd in dit derde seizoen? 

  

 Padel [**] 

 

Stel dat je dit jaar op Texel wilt gaan Padelen. Dan zou je hiervoor, nadat je hebt opgezocht of 
Padelen daadwerkelijk een correct werkwoord is, bij TV Deuce terecht moeten kunnen. Maar 
waar? Geef in de bovenstaande foto aan waar je deze jonge sport dan kunt gaan beoefenen. 

 

Antwoord: VNS (Verenigd Noord Scoort) 
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 Welke sportievelingen? [**] 

Welke sportievelingen staan op deze foto? 
We zoeken de namen van links naar rechts: 

 

 Welke sporten? [**] 

Welke sporten worden op de onderstaande foto’s beoefend? 

 

 Larissa Klaassen [*] 

Op een tweewieler of op een viervoeter, Larissa Klaassen haalt het maximale uit haar 
sportbeleving. Na haar successen in het baanwielrennen heeft ze nu haar zinnen gezet op de 
(para)dressuur. Met welk paard is ze op dit moment naam aan het maken in de parasport?  

Antwoord: Betsie Verhoeven 

 Robert Bakker 

 Connie Joling 

 Rosa Vonk 

    

Unihockey 7x7 voetbal Acrogym Koersbal 

Antwoord: Wammes 
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 Welke sport(er)? [*] 

Texel kent veel sportsuccessen, van lokale kampioenschappen tot Olympische medailles. Maar 
wie zijn nou eigenlijk die mensen achter de successen? We noemen een aantal namen, aan 
jullie de taak om de juiste sport er bij te zoeken. Wie is bekend vanwege welke sport? 

A Jordi Broekman 8 
 

1 Tennis 

B Mels Daalder 1 
 

2 Veldrijden 

C Kasper Boogaard 7 
 

3 Dressuur 

D Denise Betsema 2 
 

4 Volleybal 

E Britt Kikkert 3 
 

5 Autocross 

F René Hoep 5 
 

6 Zaalvoetbal 

G Herbert de Geer 9 
 

7 Voetbal 

H Sanne Brand 6 
 

8 Karting 

I Jacob Kooij 10 
 

9 Golf 

J Britte Stuut 4 
 

10 Windsurfen 

 

 Texel uitspelen [**] 

“Uitspelen” betekent meestal dat een team op het 
terrein van een ander team een wedstrijd moet spelen. 
Maar uitspelen kan ook een heel andere betekenis 
hebben. Een spel kun je uitspelen, of je kunt mensen 
tegen elkaar uitspelen. Of je kunt een heel eiland 
uitspelen. 

In 2021 speelden 2 Texelaars Texel uit. Wie waren dit 
en welke afstand legden zij af? 

Texelaar 1: Carmen van der Werff 

Texelaar 2: Piet Koopman 

Afstand: 402,8 km 
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VEM Installatietechniek [*] 
 

Waarom VEM installatietechniek? 

✓ Elektrotechnische specialisten. 
✓ 24 uurs storingsdienst via 06 - 194 78 482. 
✓ Meer dan 40 jaar specialistische ervaring. 
✓ We spreken de taal! 
✓ Snel bereikbaar. 
✓ Een project is pas af als u tevreden bent. 

 
VEM installatietechniek is een bekende naam op Texel. Logisch, want als elektrotechnisch 
installatiebedrijf kunt u bij ons terecht voor groepenkasten,  verlichting, datanetwerken, 
brandmeldinstallaties, beveiligings- en toegangscontrolesystemen, keuringen, duurzame 
energie en onderhoud. Wij zijn werkzaam voor particulieren, recreatie, (zorg)instellingen, 
woningbouw, bedrijven & winkels. 
 
Sinds 2018 is de VEM een onderdeel van een ander bedrijf. Welke onderneming is dat? 

 

 

CVI Klimaatbeheersing [*] 
 

Wij van CVI Texel adviseren, ontwerpen, installeren en 
verlenen service en onderhoud, voor woningen, 
bedrijven en projecten. Dat doen we op Texel al sinds 
1975, inmiddels met meer dan twintig medewerkers. 
Wij staan bekend om onze kwaliteit en betrouwbare 
service. Op dit moment verzorgen wij het onderhoud 
van bijna 9000 klimaattechnische toestellen op Texel. 
De laatste jaren hebben we ons sterk ontwikkeld in 
duurzame energieoplossingen, zoals zonne-energie en 
aardwarmte. Ook daarin lopen we graag vooraan.  

Zo hebben wij o.a. in het nieuwe reddingboothuis van de KNRM in 2019 een nieuw soort 
warmtepomp geplaatst die de warme lucht uit het pand benut voordat het naar buiten 
geventileerd wordt. Hiermee wordt nieuwe cv-warmte gerealiseerd waarmee het 
reddingboothuis weer opnieuw verwarmd wordt. Wat voor soort warmtepomp betreft het? 

 

Antwoord: Wilms Den Helder 

Antwoord: Ventilatiewarmtepomp 
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 “Verdraaid professioneel” [*] 

Wethouder van de Belt van Sport bezigde deze woorden tijdens een 
opening in 2022. Hij was onder de indruk van hetgeen hij na een 
renovatie aantrof. Wat werd er geopend? 

 

 Verboden te roken [*] 

 

Waar en wanneer werd de bovenstaande foto gemaakt? 

 

 Shirt van? [*] 

Van wie is het shirt dat hiernaast 
wordt vastgehouden? 

 

Antwoord: De gerenoveerde atletiekbaan 

Waar? Sportveld VV Texel ‘94 Wanneer? 11 december 2022 

Antwoord: Kasper Boogaard 
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 Veldrijden [**] 

Natuurlijk kunnen we in de Teamkwis niet om 
Denise Betsema heen. De 30-jarige Texelse heeft 
inmiddels haar sporen al ruimschoots verdiend in het 
mountainbiken, maar op Texel wordt Denies Overseas vooral 
gevolgd als ze in het veldrijden aan de start verschijnt bij de 
vrouwen-elite. Noem de drie verschillende competities waarin 
Denise Betsema dit seizoen in het veldrijden actief is: 

 

 De fietskoning van Texel [*] 

 Nee, uiteraard stond niet ZKH Koning Willem Alexander hier 
op de haven van Oudeschild. Wij hebben alleen zijn hoofd 
even over de foto van een bekende Texelse fietser geplaatst. 
Hij is misschien wel de fietskoning van Texel. Wie staat er op 
de originele foto? 

 

 

 

 

 De Texelse Golfclub [*] 

Met zijn handicap van +1,2 werd hij in het voorjaar van 2022 de 
beste golfer van De Texelse genoemd. Op de foto zien we hem 
afslaan op de Golfbaan Spaarnwoude, waar hij ondanks een 
ruime overwinning de promotie met het Heren 1 team van de 
Texelse golfclub naar de eerste klasse helaas niet kon 
bewerkstelligen. In de 18 holes foursome speelde hij samen met 
zijn jongere broer. Wat is zijn naam? 

 

Antwoord: Worldcup 

Antwoord: Superprestige 

Antwoord: X2O-trofee 

Antwoord: Simon Appel 

Antwoord: Hidde Kats 
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 Terug van weggeweest [*] 

 
Dit illustere gezelschap zet de handtekeningen onder een uitvoeringsovereenkomst, 
waardoor “een langgekoesterde wens van nogal wat Texelaars in vervulling gaat…” 

Over welke wens gaat het? 

 

 Jeugdsportpas [*] 

In november 2022 ging de jeugdsportpas voor basisschoolkinderen uit de groepen 6, 7 en 8 
en voor de 1e klas voortgezet onderwijs weer van start. Doel van de kennismaking was 
kinderen een zo breed mogelijke sportoriëntatie te geven en de drempel naar sport te 
verlagen.  

Deelname was gratis doordat de Gemeente Texel een lokaal Sportakkoord heeft ondertekend. 
Dit heeft als doel dat iedereen op Texel zonder drempels en met plezier kan meedoen met 
sport en bewegen. 5 sportaanbieders verzorgden een kennismakingscursus.  

De kinderen konden kiezen uit basketbal bij Basketbalvereniging de Marels, klimmen onder 
begeleiding van Geert Aarts, meedoen met Hip Hop bij House of Dance of acrogym bij 
Gymnastiekvereniging Oudeschild. Wat was de 5e sport waar de kinderen kennis mee  konden 
maken?  

Antwoord: De terugkeer van de trimbaan 

Antwoord: Volleybal bij Tevoko 
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Krim Vakantieparken [**] 

De Krim is een echt Texels recreatiebedrijf. Wij 
voelen ons medeverantwoordelijk voor de 
leefbaarheid en vitaliteit van Texel en maken ons 
hier sterk voor. Dat noemen wij ‘Hart voor Texel’. 
Door uw vakantie door te brengen bij De Krim 
Texel, draagt u bij aan de vitaliteit van het eiland 
en het behoud van het bijzondere dat Texel te 
bieden heeft. Dus een fijne vakantie én een goed 
gevoel! 

Het begon allemaal in 1969 toen een aantal ondernemers uit De Cocksdorp het plan 
bedachten om meer werkgelegenheid te creëren in de kop van Texel. Dit zou een positieve 
impact hebben op de vitaliteit van het dorp en de omgeving. In 1970 werd het plan een feit, 
Exploitaitiemaatschappij De Krim werd opgericht. Nu 50 jaar later is De Krim Texel uitgegroeid 
tot een recreatiebedrijf met negen exploitaties verspreid over het hele eiland. De Krim Texel 
is de grootste recreatieaanbieder van het eiland. We zijn ook een solide organisatie, met een 
stabiel bestuur, een gezonde balans en resultaat, die veel werkgelegenheid biedt aan 
Texelaars. Hoeveel Texelaars zijn er eigenlijk bij De Krim in dienst?  

 

De Krim Texel bestaat uit verschillende parken 
verspreid over Texel: Een aantal prachtige campings, 
het best uitgeruste vakantiepark van Texel met vele 
faciliteiten, een rustig bungalowpark, luxe 
appartementen en een stijlvol hotel in De Cocksdorp. 

Op één van deze parken kunt u in de onderstaande 
villa verblijven. Op welk park bevindt zich deze villa? 

 

 

Antwoord: 155 

Antwoord: Bungalowpark 't Hoogelandt 
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3. Historisch Texel 

 Foto van vroeger… [*] 

Waar stond de fotograaf toen hij de onderstaande foto maakte? 

 

 

 

 Een woord vooraf [*] 

Moge dit werk in zijn wat ongewone opzet lezers vinden onder Texelaars en 

Amsterdammers, bevolkingsgroepen die elkaar in enige eeuwen leerden 

verstaan, maar ook bij andere bewoners van de Lage Landen.  

Zij allen deinden min of meer onder gelijke omstandigheden mee op de golven 

van het historisch gebeuren. Zij allen hebben een moerassige delta met een 

schaarse bevolking gemaakt tot een goede woonplaats voor miljoenen. 

Deze tekst uit 1976 is de laatste alinea uit een voorwoord. In welk boek, geschreven door een 
in 1986 overleden voormalig onderwijzer en Texelse Courant-redacteur, stond dit voorwoord?  

  

Antwoord: Op de Stenenplaats, kijkend in de Hogerstraat 

Antwoord: ’t Lant van Texsel van J.A. van de Vlis 
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 Alida de Lange [**] 

Alida de Lange, nazaat van de Texelse familie 
Kikkert, was de oudste dochter van Simon de 
Lange. Haar overgrootmoeder, die in 1797 
overleed, werd in 2003 op slag beroemd. 
Benoem in één woord waar haar 
overgrootmoeder beroemd door werd. 

 

 

 

 Wie en wat? [**] 

Wie is het echtpaar hiernaast op de foto?  

 

Ter gelegenheid waarvan werd deze foto gemaakt? 

 

Wie is het jongetje op de foto? 

 

 

 TESO-veerboot [*] 

Op deze foto verlaten de passagiers de  
TESO-veerboot in Den Helder bij 
bijzonder hoog water. 

Welke veerboot van TESO was dit? 

 

  

Antwoord: Brieven (van Aagje Luijtsen) 

Antwoord: Peter Bakker en zijn vrouw (Electrohuis) 

Antwoord: Opening Sportshop 29 mei 1973 

Antwoord: Arno Evers, hij verrichtte de opening 

Antwoord: Marsdiep (1930) 
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 Wezenputten [**] 

Een beetje Texelaar is op de hoogte 
van de geschiedenis rond de 
Wezenputten. Deze waren eigendom 
van het weeshuis in Den Burg, dat het 
water uit deze putten vooral verkocht 
aan de schepen die vanaf de Reede 
van Texel vertrokken. In 1676 
ontvingen de regenten van het 
weeshuis een octrooi waarbij werd 
bepaald dat ook Texelaars die water 
van de Wezenputten betrokken 
daarvoor moesten betalen. Hoeveel 
bedroeg deze jaarlijkse vergoeding? 

 

 

 Fundering [*] 

Van welk Texels gebouw zien we op deze foto uit 1952 
een gedeelte van de fundering? 

 

 Opdat wij niet vergeten [**] 

Op 26 juni 1943 zijn een groot aantal Engelse 
militairen omgekomen tijdens beschietingen 
door de Duitse bezetter. Zij vlogen vanuit 
Engeland richting Duitsland, maar werden 
neergehaald en kwamen op Texel neer. Eén van 
hen was sergeant G.S. Hodges, een 
boordwerktuigkundige van de Royal Air Force. 
Hij werd samen met navigator Evans en 
boordschutter Palmer begraven. Wat was zijn 
leeftijd toen hij zijn leven gaf voor onze vrijheid? 

  

Antwoord: Twaalf stuivers 

Antwoord: NH-Kerk De Burght 

Antwoord: 22 
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Landhuizen Texel [*] 
 

Landhuizen Texel is een uitgave van 
Texelvakanties, gespecialiseerd in de verhuur van 
kwaliteits-accommodaties op Texel. Deze 
organisatie houdt zich al vele jaren bezig met de 
verhuur van de mooiste vakantieverblijven op 
Texel, variërend van luxe appartementen met 
uitzicht op zee tot ruime familievilla's in de natuur. 

Langs de Nieuwlanderweg, aan de rand 
van natuurgebied Waalenburg, staan een 
aantal luxe villa’s. Deze vakantiehuizen 
hebben allemaal een bepaalde naam 
gekregen. Waar zijn de namen van deze 
huizen aan ontleend? 

 

 

Brouwerij Stokerij TX [*] 
 

Brouwerij TX is een modern ambachtelijke brouwerij op Texel. Er worden mooie tapbieren 
gebrouwd, die tevens in blik verkrijgbaar zijn, en diverse exclusieve bieren die in kruiken zijn 
gebotteld. Alle TX-bieren worden gebrouwen op Texel volgens eigen recept.  

Sinds enkele jaren is de interesse naar regionaal 
geproduceerd voedsel enorm gegroeid. Zo is er ook een 
groeiende interesse in lokaal gestookte drank en lokale 
duurzaam gemaakte producten. Op Texel worden 
ondermeer diverse graansoorten en aardappels gekweekt. 
Stokerij Texel gebruikt zoveel mogelijk lokale agrarische 
ingrediënten en stookt daarvan pure en vooral lekkere drank. 

Stokerij TX en Brouwerij TX hebben uiteraard beide een eigen 
website. Er is echter ook nog een overkoepelende website 
voor deze twee bedrijven. Wat is van deze website het adres? 

Antwoord: Kreken en kwelders in het gebied 

Antwoord: www.txtexel.nl 
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 Sarasani [**] 

In 1966 huurden twee mannen de leegstaande 
boerenschuur “Sarasani’ van ‘Kees van Corrie’ 
om er een beatboerderij te beginnen. 
Wie waren deze twee mannen?  

 

In de ruim 10 jaar van het bestaan heeft Beatschuur Sarasani een podium geboden aan een 

keur van bands en artiesten. Bekende en minder bekende namen prijkten op de affiches:  

In dit overzicht staat echter één band die nooit in Sarasani heeft opgetreden. Welke? 

 

 Texeltruck [*] 

Vanaf 1980 werd de bekende Texeltruck ingezet door 
enkele ondernemers uit De Koog. Jarenlang gebruikten zij 
de aangekochte en verbouwde Scania als promotiemiddel 
bij shows en evenementen. Vanaf 1986 werd de truck 
ingezet in samenwerking met VVV-Texel als een uniek 
promotiemiddel voor het vakantie eiland Texel.  

Eén van de initiatiefnemers was onze Lions-vriend Frits 
Dijkstra, die in juli 2022 helaas is komen te overlijden. Frits 
was één van de vaste bemannings-leden, samen met 3 
anderen. Wat zijn de namen van de overige 
bemanningsleden van de Texeltruck? 

Antwoord: Fred Brinkhorst 

Antwoord: Armand Andre de la Porte 

The Shoes The Falcons BZN Long Tall Ernie and the Shakers 

Earth & Fire  Threshold Q65 Oscar Benton Bluesband 

The Outsiders Massada Focus George Baker Selection 

Shocking Blue Bintangs Kayak Cuby and the Blizzards 

Golden Earring Tee-Set The Cats Dizzy Mans’s Band 

Antwoord: George Baker Selection 

Antwoord: Joop Schouwstra 

Antwoord: Hans Witte 

Antwoord: Ruud Kikkert 
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 Drukte bij de TESO [*] 

Tegenwoordig vinden we het al druk wanneer er 1 á 2 uur wachttijd bij de boot is. Met de 
huidige capaciteit van 670 pae (Personen Auto Equivalenten) per uur kan de gestage stroom 
reizigers over het algemeen goed verwerkt worden. Maar we kennen ook nog de beelden van 
volle opstelterreinen in Den Helder, waarbij wachttijden van 8 uur geen uitzondering waren.  

Ooit bleef TESO voor de eerste keer een hele nacht van vrijdag op zaterdag doorvaren om alle 
reizigers naar het eiland te vervoeren. Men kondigde deze unieke situatie zelfs van te voren 
aan! Op welke vrijdag was dat? We zoeken de volledige datum! 

 

  Krim-directeur of wethouder? [*] 

In 1970 was wethouder Cor Dros nog niet benoemd in het college van B&W of de 
Exploitatiemaatschappij De Krim-directeur kreeg te horen dat hij zich afzijdig moest houden 
van “Krim-zaken”. Burgemeester Sprenger gaf zelfs aan dat hij in de gemeenteraad niet mee 
zou mogen stemmen als het over de Krim ging. Cor Dros en de Raad van Commissarissen 
besluiten eind 1970 dat Dros aftreedt als EMK-directeur. Daarmee heeft hij geen banden meer 
met de EMK en heeft hij het politieke stemrecht over de Krim terug. Wie werd bij het vertrek 
van Dros als directeur zijn opvolger? 

 

 

Antwoord: Vrijdag 16 juli 1965 

Antwoord: Meijert Boon 
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 Texelse band van weleer [*] 

Bonne, Welboren, Nauta, 
Rozenboom en Staring… Het zijn 
bekende namen uit de Texelse 
muziek(geschiedenis). Hier staan 
ze samen op de foto. Wat is de 
naam van deze band, die in 18 
september 1982 een afscheids-
optreden in Disco-dancing 
Question gaf? 

 

 Aqualance [*] 

In 1983 werd door Ambulancedienst Texel -na 
een conflict met TESO- de Aqualance 
geïntroduceerd, om nachtelijk ziekenvervoer 
per landingsvaartuig uit te voeren. Later 
bleek het om een 1 april grap te gaan. Wie 
staan er op deze foto? 

 

 Zuivelfabriek [*] 

Aan de Oorsprongweg in De Cocksdorp, op 
de plek waar nu Garage Dros staat, werd 
vroeger kaas gemaakt in deze zuivelfabriek. 

Wat was de naam van deze zuivelfabriek? 

 

Antwoord: 

Redband 

Antwoord: 

Ben Jas 

Luitenant ter Zee 2e klasse H. Pelpfrau 

Antwoord: De Samenwerking 
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Nieuw Leven Texel [**] 

De meest duurzame accommodatie van Europa 

 

Hotel en familievilla’s 
 

 

UNIEKE LOCATIE VOOR: 

 

 

 

 

 

 

 

Kadijksweg 8, Den Burg 
www.nieuwleventexel.nl 

Nieuw Leven gaat voor groen! Voor de bouw 
van het pand én voor de bedrijfsvoering zijn 
wij gecertificeerd o.b.v. de beperkte 
milieubelasting. Welk certificaat betreft dit? 

Ook als u tijdens uw verblijf zorg of extra 
begeleiding nodig heeft kunt u bij Nieuw 
Leven terecht. Wij werken samen met 2 
organisaties die professionele zorg kunnen 
bieden. Welke organisaties zijn dit? 

Antwoord: Green Key Gold 

Antwoord: Lekker Tuus en Omring 
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4. Eilandpraat 

 Waddeneilanden [*] 

De voortdurende werking van eb en vloed heeft grote invloed gehad op de vorming van de 
huidige Waddeneilanden. Die zijn ongeveer 8000 jaar geleden ontstaan. De Noordzee liep vol 
en de zeespiegel steeg. Grote hoeveelheden zand werden naar de kust verplaatst. De 
wadplaten kwamen bij eb droog te staan en stroomden onder bij vloed. De geulen ertussen 
sleten uit en zo ontstonden uiteindelijk zandplaten die niet meer onderwater liepen.  

Hoeveel waddeneilanden zijn er ongeveer? 

 

 Eiland ver weg [**] 

Doordat veel bewoners afstammelingen zijn van Hollandse kolonisten werd er 
tot in de negentiende eeuw op dit eiland een taal gesproken die doorspekt 
was met Nederlandse woorden. Zelfs nu nog worden er tradities als het eten 
van poffertjes en het vieren van Sinterklaas in ere gehouden. Sinds het een 
zelfstandige staat is geworden heeft dit eiland een andere naam.  

Hoe heette dit eiland voordat het een zelfstandige staat werd? 

 
 

 

 

 Eiland op poten [*] 

Hoe wordt het ‘eiland’ genoemd dat 
hiernaast is afgebeeld? 

  

Antwoord: Ongeveer 50 

Antwoord: Ceylon (het huidige Sri Lanka) 

Antwoord: REM Eiland 
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 Welk eiland (1)? [**] 

Tropical the island breeze 
All of nature wild and free 
This is where I want to be 

 Welk eiland (2)? [**] 

Her palm trees gently do the hula 
While her slaves, the waves 
Rush in to kiss her shores 

 
 

 Welk schiereiland? [*] 

Welk eiland zie je hier afgebeeld?  

 

 

 

 Hoe groot? [**] 

We praten wel heel gemakkelijk over eilanden, maar het is wel 
degelijk vastgelegd wanneer een stuk land in het water een 
eiland mag worden genoemd. Immers, niet iedere zandbank die 
droogvalt bij laag water mag direct een eiland heten, terwijl het 
wel degelijk een stuk land omringd door water is…  

Hoeveel land moet er in de Waddenzee minimaal droog blijven 
staan bij een gemiddelde hoogwaterstand in de Noordzee om officieel eiland te heten? 

Antwoord: La Isla Bonita (Madonna) Antwoord: Kauai, Island of Love (Elvis) 

Antwoord: Deira Islands of Palm Deira 

Antwoord: Minimaal 160 hectare 
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 Getijdeneiland [**] 

Waar vind je dit Franse eiland? Geef de ligging aan op de kaart. 

  

 

 Overeenkomst [***] 

Welke eilanden zie je hieronder en welke overeenkomst is er tussen deze 6 eilanden? 

   

Borneo Sint Maarten Cyprus 

   

Tierra del Fuego/Vuurland Haïti Papoea-Nieuw Guinea 

Overeenkomst Op alle eilanden ligt een lands- of staatsgrens 

 

X 
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 Anagrammen [**] 

We hebben de namen van een aantal Nederlandse eilanden door elkaar gehusseld.  
Welke eilanden zijn dat? 

1 Oognagel Langeoog 

2 Eigen metten Tiengemeten 

3 Slome slaapt Mosselplaat 

4 Baas Saba 

5 Wasrek had echo Hoeksche Waard 

6 Akelig raden Kagereiland 

7 Mooi schone kring Schiermonnikoog 

8 Hoornder kaas Noorderhaaks 

9 Baronie Bonaire 

10 Avontuur in leder Vuurtoreneiland 
 

 

 Eilandelijke vlag [*] 

 

Van welk eiland is dit de vlag? 

 

 

 De grootste [*] 

Het grootste eiland ter wereld heeft slechts 
57.000 inwoners. De eerste bewoners waren 
indianen maar door de verschillende 
instromen van Amerikaanse en Europese 
volkeren heeft de bevolking voor de naam 
‘Inuit’ gekozen.  

Welk eiland wordt hier bedoeld? 

Antwoord: Curacao 

Antwoord: Groenland 
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Credion Texel [**] 

 

Credion Texel: Financial Engineers voor ambitieuze ondernemers in het MKB. 

Al sinds 2001 zijn wij dé autoriteit op het gebied van bedrijfs- & vastgoedfinancieringen. Onze 
specialistische adviseurs vindt u in heel Nederland. Ons netwerk maakt ons sterk; we werken 
samen met meer dan 130 geldverstrekkers en hebben zo toegang tot nationaal en 
internationaal kapitaal. 

Elke dag zetten we alles op alles om ondernemers te helpen bij het waarmaken van hun 
ambitie. We denken creatief mee, begeleiden waar nodig en werken altijd op maat. Zo weet 
u zeker dat u een bedrijfsfinanciering ontvangt die precies bij u past. 

Op welk adres is Credion sinds afgelopen maandag gevestigd?  

  

In welk jaar is Credion begonnen met adviseren van MKB ondernemers bij vastgoed- en 
bedrijfsfinancieringen? 

 

Antwoord: Abbewaal 1 in Den Burg 

Antwoord: 2001 
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5. Onze omgeving 

 Bordje [**] 

Welke tekst staat er op het hiernaast 
afgebeelde bordje? Zet de drie regels die op 
het bordje staan apart in de antwoordvakjes! 

 

 
 

 

 
 

 Wat zien we? (1) [*] 

 

Wat zie je in de bovenstaande figuur? 

  Wat zien we? (2) [*] 

 
 

 

 

Antwoord: “Veerlicht”  

 Jerome Symons 

 2011 

Antwoord: MTB Route Texel (op z’n kop) Antwoord: Jan Dirksoord 
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 Schipper mag ik overvaren? [**] 

 

 

Hoeveel wandelaars 
zullen hier al zijn 

geweest? Nee, dat is 
niet de vraag, we 

waren zomaar in een 
poëtische bui…  

Even het water 
oversteken op 

spierkracht is zeker 
voor kinderen een 
prachtige ervaring! 

Geef met een kruisje 
op het kaartje van 

Texel  aan waar deze 
foto is gemaakt 

 

 

 

 Bebouwde kom [**] 

Op hoeveel plaatsen staat een RVV Bord model H1 (zie 
afbeelding) met de tekst “Den Burg gem. Texel” er op? 

 

 

 

 

 Molen [**] 

Wat is de vlucht van de molen die je hiernaast ziet? 

Antwoord: 18  

Antwoord: 27 meter (Molen van het Noorden) 
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NBC Eelman & Partners… [*] 
 

NBC Eelman & Partners is een middelgroot accountantskantoor met kantoren in Den Burg  en 
Den Helder. De organisatie beschikt over een brede deskundigheid op het gebied van 
accountancy, advisering, juridische en fiscale zaken, automatisering en personeels- en 
salarisadministraties. 

Met ruim 40 enthousiaste 
medewerkers bedienen zij 
diverse sectoren in met name 
het MKB. Door de jarenlange 
ervaring en uitstekende 
lokale contacten beschikt 
NBC Eelman & Partners over 
een zeer uitgebreid netwerk. 

 

In welk jaar is het bedrijf als onafhankelijk adviseur 
in de diverse sectoren en branches gestart? 

 

 

EP:Voordeelland [*] 
 

EP:Voordeelland is al jaren dé elektronica en witgoed 
specialist voor het kopen van o.a. uw wasmachine, 
droger, koelkast, TV, laptop of tablet op Texel. Ook 
voor al uw vragen over service en reparatie kunt u 
natuurlijk bij ons terecht.  

Naast de nieuwste apparatuur leveren wij ook 
tweedehands apparaten, die zijn teruggestuurd 
vanwege bijv. een ‘niet goed geld terug-garantie’. Deze 
‘refurbished’ apparaten zijn helemaal gecontroleerd 
en indien nodig gerepareerd, en worden opnieuw in de 
verkoop gebracht. Een stuk goedkoper dan nieuw, 
maar toch optimaal functionerend! 

EP Voordeelland is alweer geruime tijd gevestigd aan 
Vlamkast 16 in Oudeschild. Vanaf welke datum precies? 
 
 

Antwoord: 1972 

Antwoord: 20 juli 2012 
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 Kolken [*] 

Een prachtig plaatje, van schapen 
met hun lammeren in het oude 
Texelse landschap rondom een 
kolk. Van deze zoetwaterpoelen 
waren er voor de ruilverkaveling 
wel meer dan 1000 op het eiland te 
vinden. Maar hoeveel kolken zijn er 
nu nog ongeveer op Texel? 

 

 

 Ontbrekende tekst? [**] 

Welke tekst is hier weggehaald? 
Let op, we zoeken de tekst onder de groene rechthoek! 

 

 

 Klokkijken [**] 

Van welke kerk zien we hier het uurwerk? En voor 
extra bonuspunten: Hoe laat is de foto genomen? 

Antwoord: Ca. 250 

Antwoord: In dit gebouw staat het belang van de burgers centraal 

Antwoord: Waddenkerk De Cocksdorp 

Antwoord: ca. zeven over half zeven: 06:37 of 18:37  
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 Wat zien we? (3) [**] 

 

 

 Welke teksten? [**] 

Welke twee teksten vinden we hier? 

 

 

 Speeltuin [*] 

 Aan welke straat ligt deze speeltuin? 

 

 Wat staat hierin? [*] 

Wat staat hierin beschreven op pagina 16? 

 

 

Antwoord: Binnendijkse kokkelteelt in Polder Wassenaar 

Antwoord: Ons eiland voor de Heiland 

Antwoord: De Here is mijn helper 

Antwoord: Vermaningspad 

Antwoord: De Lieuw (Texelse Telefoongids 2022) 
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 Den Burg centrum [**] 

Het centrum van Den Burg is inmiddels heringericht. Het ziet er anders uit dan het voorstel 
dat hieronder is weergegeven. Dit voorstel ging uit van de terugkeer van het Raaksje, dat 
bestond uit een verzameling geschakelde pandjes. Welk bureau heeft dit ontwerp gemaakt?  

 

 

 Wat is er gewijzigd? [**] 

Onze grafisch ontwerper is aan 
het photoshoppen geweest op 
de foto hiernaast. Deze komt 
daardoor op één punt niet meer 
overeen met de originele 
situatie. Het betreft natuurlijk 
niet de geparkeerde auto’s of 
bedrijfsbusjes. 

Wat is er op de foto gewijzigd? 

 

Antwoord: Loos van Vliet, Atelier voor Landschap, Stedenbouw, Architectuur 

Antwoord: Er is een raam 
verdwenen uit de 

zijgevel van de 
nieuwbouw 
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Van Braak Accountants [**] 

 

Hoeveel vestigingen heeft Van Braak Accountants in Nederland? 

 

Hoe lang is Van Braak Accountants Texel gevestigd aan de Gasthuisstraat 101 te Den Burg? 

 

 

 

Antwoord: 11 vestigingen 

Antwoord: 13 jaar (vanaf 2010) 
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6. Waar staan we? 

De redactie van het kwisboek heeft het er eens lekker van genomen, en is (onder werktijd!) 
een rondje over ons mooie eiland gegaan om een aantal kruisingen van wegen op de gevoelige 
plaat vast te leggen.  

Geef bij iedere foto hieronder de twee straat- of wegnamen aan die je ziet. 

 Kruising 1 [*] 

 

Hemmerkooi 

Driehuizen 

 Kruising 2 [*] 

 

De Houtmanstraat 

Loodssingel 

 Kruising 3 [*] 

 

Rommelpot 

Witteweg 

 Kruising 4 [*] 

 

De Dageraad 

Noorderhaaks 
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 Kruising 5 [*] 

 

Oranjestraat 

Achtertune 

 Kruising 6 [*] 

 

Westerweg 

Fonteinsweg 

 Kruising 7 [*] 

 

Kamerstraat 

Epelaan 

 Kruising 8 [*] 

 

Ruigendijk 

Paal 21 

 Kruising 9 [*] 

 

Genteweg 

Harkebuurt 

 Kruising 10 [*] 

 

Nieuweschild 

Oostkaap 
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 Kruising 11 [*] 

 

Kogerweg 

Rozendijk 

 Kruising 12 [*] 

 

Molwerk 

Mokweg 

 Kruising 13 [*] 

 

Ottersaat 

IJsdijk 

 Kruising 14 [*] 

 

De Kaai 

Genteweg 

 Kruising 15 [*] 

 

Muyweg 

Postweg 

 Kruising 16 [*] 

 

Jan Ayeweg 

Rommelpot 
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 Kruising 17 [*] 

 

De Houtmanstraat 

Loodssingel 

 Kruising 18 [*] 

 

Pontweg 

Zuidhaffel 

 Kruising 19 [*] 

 

Landsdiep 

De Dageraad 

 Kruising 20 [*] 

 

Molwerk 

Mokweg 
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De Texelse Apotheek [**] 

In de Texelse Apotheek is het de gehele dag mogelijk om met uw 
vragen langs te komen. Vanzelfsprekend kunt u bij ons terecht 
met uw vragen of advies over zelfzorgmiddelen, 
geneesmiddelen of medische hulpmiddelen. Het is echter 
aan te bevelen om van te voren een afspraak te maken, zodat 
u er zeker van bent dat er een apotheker beschikbaar is. 

Daarnaast kunt u op onze website 24 uur per dag informatie 
krijgen over geneesmiddelen en gezondheid. Ook hebben wij 
een uitgebreide zelfzorgwijzer online met advies over het 
gebruik van vrij verkrijgbare zelfzorgmiddelen bij een aantal veel 
voorkomende aandoeningen. 

Ook voor het afhalen van uw medicijnen kunt 
u 24 uur per dag bij ons terecht. Welk apparaat 
hebben wij hiervoor in gebruik genomen? 

 

Voor informatie over veelvoorkomende aandoeningen kunt u ook gebruik maken van de vele 
patiëntenfolders, die door de Koninklijke Nederlandse Maatschappij ter bevordering der 
Pharmacie (KNMP) zijn ontwikkeld. Hoeveel verschillende -door de KNMP uitgegeven- folders 
zijn er in de Texelse Apotheek verkrijgbaar? 

 

Antwoord: Uitgifte- of afhaalautomaat 

Antwoord: 25 
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7. Puzzels en raadsels 

 Even tot 60 tellen… [**] 

Maak een pad van 1 naar 60. Welk getal komt er op het vraagteken te staan? 
Let op, bij de zwarte verbindingsstreepjes moeten opeenvolgende getallen staan. 

 

 

 Vul het plaatje in… [***] 

          3 3 3          2 2 2 2 2   

       4 4 5 2 2 3 2 2     2 3 2 3 3 3 3 3 6 4 

    0 6 8 3 2 2 2 2 3 7 5 0 2 2 0 3 4 5 2 2 2 2 2 3 3 

  3 6                                                   

  4 8                                                   

 3 2 2                                                   

 3 2 2                                                   

  3 2                                                   

  3 3                                                   

  7 3                                                   

  9 3                                                   

 3 3 3                                                   

 2 2 3                                                   

 2 2 3                                                   

 2 2 3                                                   

3 3 3 2                                                   

 8 2 10                                                   

 6 2 10                                                   

 
 

Antwoord: 51 
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 Logoraadsel (1) [****] 

Welk woord zoeken we? 

    

5 2 9 4 

    

7 4 8 6 

   

6 7 7  

 

 

 Rekenen in de klas [**] 

Op OSG de Hogeberg heeft 75% van de leerlingen in een klas 
de eerste vraag van een proefwerk goed beantwoord, heeft 
55% de tweede vraag goed beantwoord en heeft 20% beide 
vragen fout beantwoord. 

Welk percentage van de leerlingen heeft dan beide vragen goed beantwoord? 

Antwoord: Logoraadsel (texeL energie, bOschma slachtbedrijf, fyiso burGwal, de bOlder, 
uitvaaRtcentrum, de rAzende bol, texel acAdemy, nieuw Duinoord, texelSun 

mechanisatie, caraktEr brasserie, van kraLingen tandtechniek) 

Antwoord: 50% 
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 Logica [*] 

Welk getal komt er op de plaats van het vraagteken te staan? 

 

 

 

 

 Havenperikelen [***] 

De Texelse kottervloot is drastisch gesaneerd. De eens zo volle visserijhaven is nu onderwerp 
van gesprek in de politiek. Moeten er woonboten worden gerealiseerd? Waar komen de 
overgebleven kotters te liggen? En hoe zit het met de hotelboot? Help de gemeenteraad een 
plan te maken door de haven opnieuw in te delen.  

Uiteraard moet hierbij de veiligheid in de haven in acht worden genomen. Daarom moeten 
alle schepen horizontaal óf verticaal in het raster worden gepositioneerd en mogen ze elkaar 
nergens raken, ook niet diagonaal. De cijfers buiten het raster geven aan hoeveel 
scheepsdelen er in de betreffende rij of kolom te vinden zijn.  

Teken alle schepen in het schema. Het gaat dus om 1 hotelboot, 2 kotters, 3 rondvaartboten 
en 4 woonboten. Een eerste begin is al gemaakt… 

 

 

29 11 47 

85 13 76 

57 12 66 

42 ? 15 

Antwoord: 6 (optelling van 
individuele cijfers) 

 

Water 

Hotelboot 

Kotter 

Rondvaart 

Woonboot 
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 Woordzoeker [***] 

Maak de woordzoeker en schrijf op welke zin de overblijvende letters vormen. De woorden 
die weggestreept moeten worden? Daar komen jullie vast zelf wel achter… 

R W G G P A P S C H U M A K E R S W E G 

U K E T E L G E W D N A R S O B I I M S 

I Ĳ W H G W E E L T R F B R I N K A Ĳ T 

G D T N E D D V A I T A U J T U A L A L 

E S N I W E W A I O K Ĳ N E O I K A N A 

N R O D E P A O B E S A R D K R R I E J 

D E P E I B A A R L R G A E W T A D T T 

Ĳ P N J L O L R A C R S D N S E N U N A 

K Ĳ O K E O E A N O H U T S W A G I E A 

D P L Ĳ O D N P E A I I O R L E K N I R 

O O L D F T B N E N S B S E A A G R M T 

R L E E R L U R W L Ĳ S P M D A W O L S 

P G K D E A R E E R A P I E I E T O E M 

S R O U P A G R T M A A L A E E E S G E 

S E O O M N E S D T O E N N S A N S O R 

T T G T A A R T S R E M A K A T N T V B 

R N E J K Ĳ D R E D N A L S T I R R E G 

A E D E T E Ĳ A T N U M R E T A W A M K 

A I L A A R K E E Z K A A P S T R A A T 

T M W I C A L I F O R N I Ë W E G T S T 

 

 

 Hiërogliefen [*] 

Teken het teken dat op de plek van het vraagteken moet staan. 

 

 

Antwoord: WAT IS HET FĲN DAT JULLIE OOK NA DRIE JAAR WEER MEEDOEN AAN DE TEAMKWIS 

Antwoord: Gespiegelde 6 
en 6 

? 
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 Kleur bekennen [**] 

Welke waarde komt er op de plaats  
van het vraagteken te staan?  

 

 

 

 

 Logoraadsel (2) [****] 

Welke zin zoeken we? 

  
 

 

9 3 2 2 

  
 

 
 

1 5 4 3 8 

 
 

 

 

6 4 7 4 

Antwoord: Dit is de tiende 

      

      

      

      

      

      

= = = = = = 

48 44 47 67 56 ? 

Antwoord: 49 
VERVALLEN 
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Mantje Schoenen [**] 

Mantje is al jaren een begrip op Texel 
en ver daarbuiten. Tijdens een verblijf 
op Texel mag een bezoekje aan de 
Mantje winkels in Den Burg en De Koog 
niet ontbreken! Zeker niet als u op 
zoek bent naar schoenen, want Mantje 
Texel is dé schoenspecialist 

Mantje heeft ieder seizoen weer een 
brede collectie modeschoenen, 
outdoor- en sportschoenen en 
comfortschoenen in huis. Ze zijn 
allemaal van topmerken en hebben 
een prima prijs/kwaliteitsverhouding. 
Dus bent u op zoek naar schoenen? U 
bent van harte uitgenodigd om langs te 
komen in één van de winkels! 

Mantje heeft kinderschoenen in de maten 18 tot 38 (die 
op een enkel model na allemaal in Europa worden 
gemaakt!) en damesschoenen tot maat 43. Wat is de maat 
van de grootste herenschoen die Mantje in huis heeft? 

 

Op verzoek kan Mantje Schoenen ook een breed aanbod aan veiligheidsschoenen leveren. De 
schoenen uit dit assortiment zijn van gerenommeerde merken en in veel gevallen leverbaar 
tot maat 50. Wat zijn de twee belangrijkste merken veiligheidsschoenen die Mantje levert? 

 

Antwoord: 52 

Antwoord: Grisport en de Lowa Renegade work II 
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8. Nieuws 

 We kappen er mee [*] 

Welke Texelse organisatie besloot eind vorig jaar te doen waar zij zelf tegen streden? 

 

 

 Waar is dat ook alweer? [**] 

Waar kunnen Texelaars met beginnend geheugenverlies en niet-aangeboren hersenletsel 
sinds 2021 terecht om te praten over waar ze in de dagelijkse praktijk mee te maken hebben? 
Let op, we zoeken niet de fysieke locatie maar de naam van het project.  

 

 

 Uit de hoogte [**] 

De Texelse brandweer bluste in 2022 een brand naast een sloot 
bij de Oorsprongweg in Eierland. De brand werd vanuit de lucht 
ontdekt door een brandweerman die aan het parachute-
springen was en net met het vliegtuig omhoog ging. Via de 
verkeerstoren van het vliegveld werd daarna de brandweer 
gealarmeerd. Hoe heet deze parachutespringende 
brandweerman of brandmeldende parachutist? 

 

 Van knippen naar keuken [*] 

Welke kapster hing eind augustus 2022 na dertig jaar haar 
schaar aan de spreekwoordelijke wilgen om keukenassistent 
bij de Gollards te worden? 

 

Antwoord: Partij voor de Bomen 

Antwoord: De Deel 

Antwoord: Martin van Brakel 

Antwoord: Isabelle de Ridder 
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 Sprong op leeftijd [*] 

Terug naar het parachutespringen… Welke Texelaar maakte op zijn negentigste zijn eerste 
parachutesprong en herhaalde dit in 2022 op zijn 93ste op het Texelse vliegveld? 

 

 Wereldjongerendag [*] 

Op maandag 17 oktober 2022 was het Nederlandse Wereldjongerendagenkruis een dagje te 
gast op Texel. Dat was in aanloop naar de Wereldjongerendagen die in 2023 in Lissabon 
worden gehouden. Hoe hoog was het kruis dat op 17 oktober naar Texel kwam? 

 

 Het is net het kabinet [*] 

 

Bij het gemeentehuis aan de Emmalaan vond vorig jaar de presentatie plaats van het kabinet 
van de ‘Vrije Republiek Tessel’, de ludieke actie van Texelse boeren, vissers en burgers om te 
protesteren tegen het stikstofbeleid van de landelijke overheid. 
Wie is in dit kabinet de minister van Infrastructuur en Energie?

Antwoord: Ben Hoogenbosch 

Antwoord: 4 meter 

Antwoord: Sijb Dros 
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Aannemingsbedrijf Tatenhove [*] 
 

Tatenhove is een veelzijdig aannemingsbedrijf 
in grondwerk, bestrating en groenvoorziening. 
Daarnaast zijn de bekende groene containers 
van Tatenhove een begrip op het eiland. 

Voor het bedrijf aan de IJsdijk in Oudeschild staat een kunstwerk dat ook in het logo te vinden 
is. Wat is de originele betekenis van dit kunstwerk? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bouw 2020 [*] 
 

Bouw2020 is een Texels bouwbedrijf, 
gevestigd in De Cocksdorp. Het bedrijf 
realiseert seriematige recreatiewoningen 
en uiteenlopende bouwprojecten op Texel. 
De Texelse projectbouwer is gespecialiseerd 
in de nieuwbouw van woningen, 
appartement- en utiliteitgebouwen met een 
eigen prefab houtskeletbouwafdeling.  

Bouw2020 heeft onder meer de nieuwbouw van de duurzame groepsaccommodatie Nieuw 
Leven Texel, de bouw van luxe wellness villa's voor het project Bouwlust en de bouw van de 
Evenementenhal op de Krim verzorgd. Het bedrijf staat bekend om vakmanschap en kwaliteit.  

In welk jaar zijn de luxe wellness villa's voor het project Bouwlust opgeleverd? 

Antwoord: Water en elektriciteit die in elkaar grijpen, net zoals aanneming en containers 

Antwoord: 2017 
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 Op de barricaden! [**] 

We blijven nog even bij de stikstofproblematiek. Wie zien we hier ‘op de barricaden’?  

 

 Stikstofgebruik [*] 

En nog heel even over stikstof, maar dan in het toepassen 
ervan. Museum Kaap Skil gebruikt juist stikstof om twee 
zeer zeldzame -meer dan vierhonderd jaar oude jurken uit 
het Palmhoutwrak– tentoon te stellen. Omschrijf kort wat 
hierbij de werking van de stikstof is. 

 

 Leader in me [*] 

Een van de scholen op Texel is een zogeheten 'Leader in me school'. Dat is op basis van het 
boek 'De 7 Gewoonten' van de Amerikaanse schrijver Stephen Covey. Idee is dat er 
persoonlijke leiderschap bij de kinderen wordt ontwikkeld en dat ze zelfvertrouwen, waarden 
en vaardigheden voor de samenleving van nu en in de toekomst krijgen.  

Om welke school gaat het?

Antwoord: Marcel en Jannie Witte 

Antwoord: Het zorgt er voor dat er geen zuurstof bij de jurken komt waardoor deze geconserveerd 
blijven 

Antwoord: Jozefschool 
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 5 Texelaars op een rij (1) [**] 

 

Wat is de overeenkomst tussen de 5 bovenstaande Texelaars? 

 

 Lezenaar [*] 

In Den Burg staat op de hoek  van de Weverstraat en Parkstraat een Lezenaar waar één keer 
in de zoveel tijd een gedicht in wordt gedaan. Deze Lezenaar werd jaren geleden onthuld op 
de Groeneplaats (waar hij eerst stond) ter gelegenheid van een Texelse dichter.  

Welke dichter was dit? 

 

 Bel [**] 

In juni 2002 werden bij Texel een eeuwenoude scheepsbel 
boven water gehaald. Meer dan twintig jaar later gaf Zijne 
Majesteit de Koning Willem-Alexander dit bijzondere 
maritieme object terug aan Zijne Majesteit Koning Carl XVI 
Gustaf. Het teruggeven van de scheepsbel markeerde de 
samenwerking tussen Nederland en Zweden op het gebied 
van maritiem erfgoedbeheer. Van welk schip was deze 
scheepsbel afkomstig en in welk jaar is dit schip voor de 
Texelse kust vergaan? 

 

 

Antwoord: Ze werden allen koninklijk onderscheiden 

Antwoord: Huib de Rijmelaar 

Antwoord: Prinsessan Sophia Albertina 

Antwoord: 1781 
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 5 Texelaars op een rij (2) [**] 

 

 

Nogmaals vijf bekende gezichten. Wat is de overeenkomst tussen deze 5 Texelaars? 

 

 Nieuwbouw [*] 

  

Wat is er op de bovenstaande foto in aanbouw? 

 

Antwoord: Ze zijn alle 5 raadscommmissielid 

Antwoord: Ambulancepost Nieuwlanderweg 



 
 

1 – Teamkwis Texel 58 van 103 Teamkwis Texel 2023 

 

Transportbedrijf Eelman [**] 

 
Transportbedrijf Eelman is een ervaren en 
betrouwbaar familiebedrijf op Texel. Het 
transportbedrijf op Texel bestaat uit een ruim 
wagenpark van zes verschillende vrachtwagens. 
Dagelijks vervoert het bedrijf diverse ladingen door 
heel Nederland.  

Wilt u gebruikmaken van de diensten van 
Transportbedrijf Eelman? Eén telefoontje is 
genoeg! 

Sinds wanneer is Transportbedrijf Eelman actief?  

 

 

Transportbedrijf Eelman heeft veel ervaring met 
het vervoeren van grote objecten als machines en 
betonplaten. Men biedt eigenlijk voor elk vervoer 
een passende oplossing. Naast het vervoeren van 
verschillende producten, kan het bedrijf ook bijv. 
zaagsel, fourage en betonplaten leveren. Tevens 
kan men producten die bij het overslagpunt in de 
kop van Noord-Holland worden geleverd, naar 
Texel vervoeren. 

Transportbedrijf Eelman is een echt Texels bedrijf dat al meerdere generaties in de familie is. 
De hoeveelste generatie staat momenteel aan het roer van de onderneming? 

Antwoord: 1929 

Antwoord: 3e 
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9. Hobby en Vrije tijd 

 Er op uit: Doe-opdracht! [cat. A]  

Stuur één teamlid met een mobiele telefoon naar Natuurcentrum De Marel. Zorg dat het 
teamlid daar om exact 21:50 uur aanwezig is. Het is belangrijk dat (iemand van) het team 
telefonisch bereikbaar blijft, het teamlid zal contact opnemen over de opdracht. 

Deze opdracht duurt (zonder reistijd) van 21:50 tot 22:05 uur.  

 

Stuur uiterlijk(!) 22:10 uur een foto van deze pagina via WhatsApp naar 06-30412343 (Bart). 
Let op, de hele pagina moet op de foto staan! Geen foto geappt = geen punten! 
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 Circuit [**] 

Op Texel bevinden zich meerdere circuits 
waarop wordt gereden. Zo kennen we bijv. de 
motocrossbaan en het autocrosscircuit van 
MAB Club Texel, het ATB-pad door de 
Dennen en de wielerbaan in Den Burg. Maar 
waar bevindt het onderstaande circuit zich?

 

 

 Workshops [**] 

Op het strand aan de Noordzee of op de dijk bij 
de Waddenzee, op beide lokaties kan een 
workshop Schilderen worden gevolgd. Wie 
geeft deze workshops? 

 Sculptuur [**] 

Wat is de titel van deze sculptuur?

 

 

 Tekenvorm [*] 

Hieronder zie je een eerste schets van een 
bepaalde tekenvorm. Hoe wordt deze 
tekenvorm genoemd? 

Antwoord: Achter Sarassani 

Antwoord: Door Dogger Antwoord: Mandela 

Antwoord: Boegbeeld (van Piet de Bruin) 
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53 Graden Noord [*] 
 

53 Graden Noord is een full-service internet- 
en reclamebureau met een vestiging in 
Amsterdam, Alkmaar en op Texel. Het is een 
creatief bureau, gespecialiseerd in websites, 
ontwerp, drukwerk, bedrukte (bedrijfs-) 
kleding en online marketing. Kortom: een 
alleskunner op reclamegebied! 

Een goede eerste indruk is belangrijker dan 
ooit. Of het nu gaat om je logo ontwerp, 
huisstijl, visitekaartjes, bouwen van je 
website of andere producten. Potentiële 
klanten maken hun keuze op basis van die 
eerste indruk. Met opvallende designs en 
unieke concepten, zorgt men ervoor dat jouw 
toekomstige klanten positief verrast worden!  

 

Waar komt de naam 53 Graden Noord 
eigenlijk vandaan? 

Jumbo Texel [*] 
 

Natuurlijk zijn wij er voor alle dagelijkse 
boodschappen. Maar nóg liever zijn wij net 
een beetje meer. Een gezellige 
ontmoetingsplek. Een winkel waar je als 
bezoeker elke dag de beste service en 
kwaliteit ervaart.  

Daarbij bieden wij in onze beide filialen een 
ruim assortiment aan Texelse producten. 
Producten die het ‘Echt Texels Product’ 
keurmerk dragen, vol ambacht zitten én op 
het eiland geproduceerd zijn. Lokale 
producten waar wij trots op zijn! 

Zo proberen wij de winkelbeleving steeds 
weer naar een hoger niveau te tillen. Daarom 
blijven we de winkels continu verbeteren en 
moderniseren! 

In 2020 brachten wij een boek op de markt 
dat tot stand was gekomen door een 
samenwerking met de Historische Vereniging 
Texel. Wat was de titel van dit boek? 

 

Antwoord: Noorderbreedtegraad van Texel 

Antwoord: Texel en de Texelaars 
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 Limerick [****] 

Laat je creativiteit zijn gang gaan en schrijf een 
limerick over jullie team, over de deelname of 
over de Teamkwis in het algemeen. Uiteraard 
wordt de limerick op originaliteit beoordeeld! 
Hanteer het rijmschema A-A-B-B-A  zoals in het 
voorbeeld hiernaast. 

 

 

 Oudeschild [**] 

Wie is de impressie van Oudeschild -zoals op de onderstaande foto’s te zien- aan het bouwen? 

  

  Antwoord: Modelspoorclub Texel  

 

 

 

 

 

 

Door met de Teamkwis mee te spelen 
Hoef je je 5 uur lang niet te vervelen 

Ze vragen een boel, 
maar voor het goede doel! 

Dus wat kan dan die 100 piek schelen? 
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 Gerrit Zijm Bokaal [**] 

Tijdens de Gerrit Zijm Bokaal gaan de [Antwoord A] rechtdoor en de [Antwoord B] rechtsaf. 

 
 

 

 Wie zijn wij? [***] 

• Wij zijn met ca. 30 personen. 

• Onze leeftijd varieert van 8 tot 85 jaar. 

• Wij hebben een bijzondere erkenning. 

• In de zomermaanden kennen wij een 
zomerstop. 

• Wij hebben een eigen onderkomen. 

• Een deel van ons kunt u in de zomer 
tegenkomen bij evenementen.  

• Twee weken geleden kenden wij nog 
een bijzondere gelegenheid. 

 

Wie zijn wij? 

 

 Liggende torso [**] 

Welke Texelse kunstenaar heeft de 
onderstaande “Torso liggend” gemaakt? 

Antwoord A: Helden Antwoord B: Watjes 

Antwoord: Hendrien Landweer Antwoord: K.T.F. 
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TESO Bootdienst [**] 

Sinds 1907 verzorgt TESO de bootverbinding tussen 
Texel en de vaste wal. De Texelse veerdienst is 
opgericht door de eilandbewoners. Het 
eigenaarschap is vandaag de dag nog steeds in 
handen van circa 3.100 Texelaars en andere 
gebruikers van de veerdienst. TESO heeft geen 
winstoogmerk, maar investeert primair in veiligheid, 
kwaliteit, duurzaamheid en continuïteit. Daarbij staat 
het belang van de reiziger centraal. 

Als je regelmatig met TESO reist, is het voordeliger om een meerretoursticket te kopen. Dit 
kan in de vorm van een e-ticket of een plastic TESO-pas. Je profiteert dan van een korting die 
kan oplopen tot wel 40%. Daardoor kan het al voordeel opleveren als je een paar keer per jaar 
naar Texel gaat. 

Een meerretoursticket is vooral interessant 
in combinatie met een MijnTESO-account. 
Met MijnTESO regel je nl. gemakkelijk je 
overtochten en beheer je je gegevens. Zo 
kun je bijvoorbeeld: 

• Het aantal retours dat je nog tegoed 
hebt checken. 

• Gemakkelijk nieuwe retours aanschaf-
fen op je TESO-pas of op een printje. 

• Een kenteken toevoegen/wijzigen 
voor de toegang met automatische 
kentekenherkenning. 

• Een verloren/gestolen pas blokkeren. 
 
Het aanmaken van een MijnTESO-account kan gemakkelijk via de website www.teso.nl. 
 

Als je je aangeschafte retours op een TESO-
pas wilt zetten moet je deze eerst 
aanschaffen. Dit kan bij het loket in Den 
Helder of bij de informatiebalie op het 
kantoor op Texel. Wat kost een dergelijke 
pas? 

 

 

 

Hoe lang blijven de ongebruikte retours die 
op een TESO-pas staan eigenlijk geldig? 

 

Antwoord: € 2,50 Antwoord: onbeperkt 
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10. Muziek 

Een conservatoriumstudent in je team opgenomen? Nog snel een cursus notenlezen gevolgd? 
Slim, maar helaas dit keer niet nodig. Omdat goed gejat altijd beter is dan slecht bedacht, 
hebben we een oud concept van Raad Een Lied… Of Niet! én van De Texelse Popquiz van stal 
gehaald. Allemaal opgaven in beeld, die je waarschijnlijk beter kent in geluid. Het zijn nl. 
allemaal verwijzingen naar bekende hits… 

Naar welke (voormalige) TOP-40 hit verwijst de fotocollage? We zoeken 13x zowel de titel van 
het nummer als de naam van de uitvoerende artiest. 

 Welke hit is dit? (1) [**] 

 Welke hit is dit? (2) [**] 

 Welke hit is dit? (3) [**] 

 

Artiest: Sniff ’n the Tears Titel: Driver Seat 

 

Artiest: Guus Meeuwis Titel: Proosten 

 

Artiest: INXS Titel: Suicide Blonde 
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 Welke hit is dit? (4) [**] 

 Welke hit is dit? (5) [**] 

 

 

ID Texel [*] 
 

 

Sinds 2016 is ID Texel een vertrouwd 
gezicht op ICT gebied op het eiland. Het 
bedrijf levert diverse telefonie, internet 
en cloud-diensten waarbij men zich 
specifiek richt op het MKB: 

Systeembeheer, netwerkbeheer, online 
backup, mail hosting en VOIP maar ook 
de internetverbindingen zelf.  

Je kunt bij ID Texel terecht voor het 
complete pakket aan internetdiensten. 

Het kantoor van ID Texel is in het begin van dit jaar 
verhuisd naar een nieuwe locatie. Hoeveel meter 
bedraagt hemelsbreed de afstand tussen het oude 
en het nieuwe kantoor?   

 

Artiest: Fat Boy Slim Titel: Praise You 

 

Artiest: Paul Simon Titel: Mother And Child Reunion 

Antwoord: 135 meter (volgens 
afstandmeten.nl) 
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 Welke hit is dit? (6) [*] 

 Welke hit is dit? (7) [**] 

 

 

 

Schildersbedrijf van Egmond [*] 
 

Als u plannen maakt voor uw 
nieuwbouwwoning of een ruimte in uw 
huidige huis een make-over wilt geven, dan 
ziet u in gedachten een mooi, sfeervol en 
netjes afgewerkt geheel voor zich. 

Haren in de lak of slordige naden passen 
niet in dat plaatje. Net als te veel uren van 
uw kostbare vrije tijd besteden aan geklier 
met verfbakjes, rollers, kwasten, 
afplaktape... Niek en Rick voorkomen al dat 
gedoe voor u! 

Lakspuiten, wordt tegenwoordig veel toegepast. Het is snel, efficiënt en u krijgt een 
hoogwaardige afwerking met een mooie en volle afwerklaag zonder strepen. Welk merk 
lakspuitmachine wordt door Schilderbedrijf van Egmond gebruikt? 

 

Artiest: Pink Titel: Raise Your Glass 

 

Artiest: Corona Titel: The Rythm Of The Night 

Antwoord: een Graco lakspuitmachine 
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 Welke hit is dit? (8) [**] 

 Welke hit is dit? (9) [**] 

 Welke hit is dit? (10) [**] 

 Welke hit is dit? (11) [**] 

 

Artiest: 10CC Titel: Wall Street Shuffle 

 

Artiest: Coldplay Titel: Speed Of Sound 

 

Artiest: Prince Titel: Purple Rain 

 

Artiest: Spin Doctors Titel: Two Princes 
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 Welke hit is dit? (12) [**] 

 Welke hit is dit? (13) [**] 

 

 

 

 

Artiest: Five Star Titel: Rain Or Shine 

 

Artiest: Boudewijn de Groot Titel: Land Van Maas En Waal 
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MB Adviesgroep [**] 

Bedrijfsadvies voor het MKB - Heldere afspraken, snel resultaat! 

 

U wilt een bedrijf kopen of verkopen en vraagt zich af op welke manier dat het best geregeld 
kan worden. Snel, fiscaal aantrekkelijk en met zo min mogelijk rompslomp. Of u heeft een 
bedrijfskrediet nodig omdat uw onderneming groeit. Op korte termijn, want u wilt door met 
uw bedrijf..! 

 

Een groot aantal Texelse bedrijven heeft al gebruik gemaakt van de diensten van de MB 
Adviesgroep. Alleen in 2023 waren dat al meerdere ondernemingen. Noem tenminste 2 
Texelse bedrijven waar de MB Adviesgroep begin 2023 de financiering voor heeft geregeld? 

 

Wat is de beste aanpak voor expansie? En hoe kan ik mijn plannen financieren? Vragen waar 
u als ondernemer niet elke dag mee bezig bent. Gelukkig hoeft dat ook niet. De 
bedrijfsadviseurs van MB Adviesgroep denken graag met u mee en komen met oplossingen 
waar u mee verder kunt. Ons motto: heldere afspraken, snel resultaat. 

Voor de regio Texel heeft de MB Adviesgroep een team van adviseurs beschikbaar. Uit hoeveel 
medewerkers bestaat dit team? 

 

Antwoord: Casa di Gio’s, Koffiebrander Evert, Hotel Opdiek, Hotel Prins Hendrik 

Antwoord: 9 medewerkers 
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11. Ons kent ons 

 Ga mee naar BUTE… [cat. A] 

Op 28 mei 2022 organiseerde de Lions Club Texel voor het 
eerst het evenement BUTE. Op Landgoed de Bonte Belevenis 
was de gehele dag van alles te doen voor jong en oud. Een 
mooie impressie hiervan vind je op www.butefair.nl. 

Ook dit jaar wordt BUTE georganiseerd. Op 20 mei 2023 vindt 
de tweede editie plaats. Maar uiteraard moet daar nog 
uitgebreid aandacht aan worden gegeven. Aan jullie daarom 
de opdracht voor BUTE een mooie promofilm te maken. 

Maak een promotiefilm voor BUTE van max. 1 minuut, waarbij er tenminste 4 teamleden in 
beeld komen. Uiteraard worden creativiteit en originaliteit hoog gewaardeerd en beoordeeld. 

Technisch: Zorg dat je in landscape filmt, dus met het beeld horizontaal. 

Plaats het filmbestand op de USB-stick in de map 10.1 Ga mee naar BUTE 
 

 Welke wel en welke niet? [***] 

Hieronder vind je vier lijstjes met 7 namen. In elk lijstje staat één vreemde eend in de bijt. 
Welke naam hoort niet in het rijtje thuis? En geef ook met één of twee woorden aan waarom! 

Jacob  Cor  Kees  Carolijn 

Paul  Martin  Hendrik  Oscar 

Cor  Henk  Wim  Nicole 

Maarten  Ingrid  Jo  Mandy 

Theo  Angela  Ton  Gunnar 

Rob  Marcella  Willem  Eduard 

Cees  Corrie  Jaap  John 

  

Cor  Angela  Hendrik  John 

Geen Tesodir.  Geen rector OSG  Geen burgemeester  Geen Rondewinst 
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 Waar ken ik je van? [**] 

Veel Texelaars staan of stonden bekend om een specifieke activiteit 
die ze uitoefen(d)en. Hier zijn er zestien. Welke omschrijving past bij 
welke Texelaar? Plaats de letter achter de juiste naam. 

Gelein Jansen D  A Jeu de Boules 

Ruud van Holland J  B Houtbranden 

Nico Bonne B  C Calamiteitenfotografie 

Eric Bakker E  D Historische rondleidingen 

Jordy Westerlaken M  E Lego 

Diana Kardijk A  F Molenaar 

Adrie Vonk N  G Oorlogsgeschiedenis 

Joop Kramer K  H Solexen 

Dik Haker F  I Vogelaar 

Maarten Brugge L  J Zwemmen in zee 

Hielke Bruining P  K Postzegels sparen 

Marcel Winter C  L Strandjutten 

Gerrit Gerrits G  M Karten 

Cees Maas O  N Walvissen 

Willem Zegel H  O Vlinders 

Klaas de Jong I  P Facebook #fact 

 

 

 Noem de overeenkomst [**] 

Wat is de overeenkomst tussen deze 5 bekende personen? 

 

  

Antwoord: Ze hebben alle 5 een naamgenoot in het TOP-bestuur zitten 

Hey 
zeg 
ken 
ik 

jou 
niet 

ergens 
van 
??? 
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Bosma Slapen en meer… [*] 
 

Het familiebedrijf Bosma Slapen en meer… is gevestigd 
in de Waalderstraat in Den Burg, in de voormalige 
advocaatfabriek. Het bedrijf is gespecialiseerd in alles 
wat met slapen te maken heeft, met de bedden van 
Avek, Beka en Carresse als voornaamste merken.  

Maar er is meer! In de moderne winkel zijn naast alle 
benodigdheden voor een goede nachtrust ook de 
mooiste woonaccessoires te koop. Exclusieve tafels, 
stoelen, banken en kasten van de beste kwaliteit, die 
tegen een kleine vergoeding ook nog eens op uw adres 
in Nederland, Duitsland en België worden thuisbezorgd. 
Daarom is er met recht sprake van Slapen en meer… 

SjoerdJan Bosma startte het bedrijf in 1983. Dit jaar zal dan ook het 40 jarig jubileum worden 
gevierd. Het huidige pand is al veel ouder. Uit welk jaar stamt de voormalige advocaatfabriek?  

 

Café de Slock [*] 
 

Café de Slock, al meer dan 50 jaar 
een begrip op Texel, heeft 12 bieren 
van de tap en meer dan 150 soorten 
bier op fles/blik. Er zit dus altijd wel 
een lekker biertje tussen. Maar ook 

voor een lekkere borrel of 0.0 ben je van harte welkom! Ook dit jaar is Café de Slock weer 
gekozen als eindpunt van jullie Teamkwisreis om het kwisboek in te leveren. 

Openingstijden 
Zondag t/m woensdag 16.00 tot 00.00 uur 
Donderdag t/m zaterdag 16.00 tot 02.00 uur 

Voor de opnames van de commercial van Skuumkoppe 
is Café de Slock niet gebruikt. Of eigenlijk wel, maar de 
naam van het café was voor die gelegenheid gewijzigd. 

Wat was de naam van Café de Slock in die commercial? 

Antwoord: 1925 

Antwoord: Café Pietje 
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 Effe luustere [****] 

Op de USB stick vinden jullie in de map “10.5 Effe luustere” 10 geluidsfragmenten van 
interviews met Texelaars. Van elk van deze fragmenten willen we weten wie er wordt 
geïnterviewd en wat het onderwerp was waar men over sprak. 

Fragment Geïnterviewde Onderwerp 

1 Corina Hordijk Kaap Skil won 3e prijs Stimuleringsprijs RAAK 

2 Nico Kremer Cursus Duits voor horecamedewerkers 

3 Anna Sprenkeling Anna is de nieuwe boswachter op Texel 

4 Pieter Langeveld Zijn Stockcar-carriere en deelname WK in GB 

5 Jacco van de Ree Bijen op Texel –Bijenraadsel 

6 Berry Lussenburg en Jeroen Ras De Eilandquiz in Theater de Toegift 

7 Jacob Jan Zijm Hoge Berg uitgeroepen tot Icoonlandschap 

8 Peter Bongaards De Texel Academy 

9 Robbin Voorend  de staking van de boeren in o.a. Den Haag 

10 Arnold Langeveld Zijn verkiezing voor het waterschap 

 

 

 Jochem en..? [*] 

Wie staat hier naast Jochem Myjer…?  

Antwoord: Cor van Heerwaarden 
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 Kijk eens in de poppetjes… [***] 

20 meer of minder bekende Texelaars kijken ons indringend aan. Geef op de volgende bladzijde aan wie je ziet… 
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Kijk eens… de antwoorden 

 

 

Dit mooie riante vakantiehuis op Texel 
is geschikt voor mensen met en 
zonder lichamelijke beperking. Met 
het huren van deze accommodatie 
steunt u Stichting Tesselhuus. 

Stichting Tesselhuus 
Postbus 60 
1790 AB Den Burg 
info@tesselhuus.nl

Antwoord 1: Ben Zegeren 

Antwoord 2: Dirk Breedveld 

Antwoord 3: Benjamin Eijkhoff 

Antwoord 4: Arjan van Diepen 

Antwoord 5: Evert Malschaert 

Antwoord 6: Dorian van Rijsselberghe 

Antwoord 7: Eva van der Brugge 

Antwoord 8: Klaas Tjepkema 

Antwoord 9: Jan van Andel 

Antwoord 10: Arnold Langeveld 

Antwoord 11: Maurice Diks 

Antwoord 12: Astrid van der Vis 

Antwoord 13: Corrie Setz 

Antwoord 14: Hennie Huisman 

Antwoord 15: Denise Betsema 

Antwoord 16: Aron Zeeman 

Antwoord 17: Niels Witte 

Antwoord 18: Valerie Jongeneel 

Antwoord 19: Carmen van der Werf 

Antwoord 20: Floor Daemen 
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 Texelse geslachten [***] 

De Texelse samenleving bestaat voor een deel uit families die al generaties lang op het eiland 
wonen. In het naslagwerk Texelse Geslachten I + II worden de parentelen van Texelse families 
Koning-Keijser, Vlaming en Bakker beschreven. Daarnaast zijn er aanvullende stambomen 
opgenomen van de families Bas, Daalder, Dalmeijer, Dros, Drijver, Dijksen, Eelman, Langeveld, 
Lap, Mantje, Plaatsman, van der Vis, Vlas, Wuis en Zuidewind. 

Inmiddels zijn er uiteraard ook veel “Import-Texelaars”. De vorig jaar veel te vroeg overleden 
kroegbaas Heino Huizing kwam uit het Groningse Nieuweschans, maar werd desondanks als 
eerste verkozen tot Texelaar van het jaar. Je geboortegrond bepaalt dus niet meer of je 
Texelaar bent of niet. In welke plaats zijn de volgende (import-)Texelaars geboren?  

    

Twello Rotterdam Hoogezand - 
Sappemeer 

Zwaagwesteinde / 
Dokkum 

    

Roosendaal-Nispen Zuidbroek Roermond Assen 

    

Bodegraven Waalwijk Horst Wouw 
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 Bijnamen [***] 

Veel Texelaars hebben een bijnaam. Als deze bijnaam door iedereen gebruikt wordt weten na 
verloop van tijd mensen vaak de echte naam van iemand niet meer. Wij hebben een aantal 
bijnamen op een rijtje gezet. Wat zijn of waren de echte namen van deze Texelaars? 

Cees van Corrie Cees Keijser 
 

Rocky de Beuker Cor Vlaming 

De Witte Reus Hans Keesom 
 

Huib de Rijmelaar Huib Fenijn 

Krokel Jaap Boon 
 

De Baron Henk Witte 

Buks Jan Veeken 
 

Kets Arnold Kaercher 

Kees Cognac Kees de Koning 
 

Jan Plaatje Jan Bruin 

Kokkel Willem Anton Schagen 
 

Piet de Woeste Piet Witte 

Harry Telegraaf Harry de Graaf 
 

Willem Parel Willem Roeper 

Jan Steert Jan Witte 
 

Frits Beer Frits Langeveld 

Jan Koppie Melk Jan Veeger 
 

Willem Pluus Willem Huizinga 

Ab Kanon Albert Dros 
 

Pils Martijn Drijver 

Snots Arjan Kiewiet 
 

Rooie Rein Rein Zandee 

Kees Vlees Kees Moormann 
 

Arie Hardboord Arie van der Vis 

Mark Potter Mark Oosterhuis 
 

Gerrit van Kaatje Gerrit Hoogerheide 

Pagga Kees Gorter 
 

Jan Bokkie Jan Grisnigt 

Jan de Bok J.C. (Jacob Cornelis) Rab 
 

Goudplevier Kees Zoetelief 

Frommie Arie van der Vis 
 

Jaap Sum Jaap van der Vis 

Jan Prekel Jan Brouwer 
 

De Sheik Willem Bakker 

Siep Stier Siep Keijser 
 

Kippensoep Marco van der Vis 

Bul Rob Bakker 
 

Status Dick Dick Witte 

Krent Adri Rentenaar 
 

Paul Patat Paul van der Vis 
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 Samenwerking of strategie? [****] 

Hieronder vinden jullie een foto van het Hofje in de Weverstraat. Wij hebben 
deze foto in 70 puzzelstukjes verdeeld volgens het raster hiernaast.  

# team # team # team # team # team # team # team 

1  11  21  31  41  51  61  

2  12  22  32  42  52  62  

3  13  23  33  43  53  63  

4  14  24  34  44  54  64  

5  15  25  35  45  55  65  

6  16  26  36  46  56  66  

7  17  27  37  47  57  67  

8  18  28  38  48  58  68  

9  19  29  39  49  59  69  

10  20  30  40  50  60  70  

Elk team heeft één van deze puzzelstukjes van ons gekregen. 
In jullie geval is dat het stukje dat je hiernaast ziet: 

Geef in de tabel van zoveel mogelijk puzzelstukjes aan bij welk 
team het stukje terecht is gekomen. Hopelijk kennen jullie dus 
genoeg (betrouwbare) mensen bij de andere teams!  

Wat wint hier, de samenwerking of de strategie???     
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Texelse Bierbrouwerij [**] 

 

Al jaren een vaste waarde op het eiland… Hoeveel 
jaar bestaat de Texelse Bierbrouwerij in 2024? 

Texels Speciaalbier kennen we allemaal, maar hoe 
heet het zwaarste bier van de Texelse Bierbrouwerij 
en welk alcoholpercentage bevat het? 

Antwoord: 25 jaar 

Antwoord: Stormbock, 10% 
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12. In vogelvlucht 

Op deze en de volgende pagina’s zie je vanuit vogelvlucht een aantal locaties op Texel. Geef 
bij iedere locatie in 1 of 2 woorden aan welke locatie je ziet. Het is hierbij van belang dat uit 
je antwoord eenduidig blijkt welke locatie je bedoelt. Wees derhalve duidelijk, maar ook 
specifiek in je beantwoording. 

 Wat zie je hier? (1) [**] 

 

 Wat zie je hier? (2) [**] 

 

  

Antwoord: Uitkijkpunt Ceres 

Antwoord: MOK Amphitrite 
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 Wat zie je hier? (3) [**] 

 

 Wat zie je hier? (4) [**] 

 

 Wat zie je hier? (5) [**] 

  

Antwoord: Gasopslag Veenselangweg 

Antwoord: Teso Kantoor 

Antwoord: Weegeswaal 
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 Wat zie je hier? (6) [**] 

 

 Wat zie je hier? (7) [**] 

 

 Wat zie je hier? (8) [**] 

 

Antwoord: Maartenhuis Iona 

Antwoord: Utopia 

Antwoord:   De Skool 
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 Wat zie je hier? (9) [*] 

 

 Wat zie je hier? (10) [**] 

 

 Wat zie je hier? (11) [**] 

 

Antwoord: Eendenkooi Zuidhaffel 

Antwoord: De Bijenkorf 

Antwoord: De Marel 
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 Wat zie je hier? (12) [*] 

 

 Wat zie je hier? (13) [*] 

 

 Wat zie je hier? (14) [**] 

Antwoord: Calluna 

Antwoord: Jachthaven 

Antwoord: Manege Akenburg 
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TBO - Persoonlijk vervoer [**] 

Een vertrouwde naam in een nieuw jasje. Na 15 jaar heeft TBO de huisstijl aangepast om de 
uitstraling beter bij de dagelijkse werkzaamheden aan te laten sluiten.  

 

 

 

 

 

 

 

Het vorige logo stamt nog uit 2008, toen het taxibedrijf werd uitgebreid met vervoer per 
touringcar. Destijds werd ook de naam gewijzigd in Taxi & Bus Onderneming Texel: TBO-Texel.  

In de afgelopen jaren heeft het doelgroepenvervoer een steeds belangrijkere plaats 
ingenomen. Het taxiwerk blijft uiteraard een groot onderdeel van de dienstverlening, maar de 
nadruk is meer en meer op het zorgvervoer komen te liggen. Daar wordt TBO dan ook meer 
in geprofileerd. Daarnaast is TBO is ook bekend als groepsvervoerder. De touringcars van het 
bedrijf rijden veel op Texel, maar gaan ook regelmatig met groepen van of naar het eiland. 
Verder levert TBO ook de voertuigen voor Texelhopper, het kleinschalig vraagafhankelijk 
openbaarvervoer op het eiland. 

  

TBO beschikt dus over veel verschillende 
voertuigen. Maar hoeveel van die voertuigen 
vallen in de categorie “touringcar”? 

 

 

Met dit wagenpark wordt 365 dagen per jaar 
gereden. Er worden dus nogal wat kilometers 
gemaakt. Hoeveel dagen heeft het totale 
wagenpark van TBO nodig om “een rondje 
om de aarde” (40.000 km) te rijden?  

 

  

Antwoord: 6 

Antwoord: 11 
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13. Bedrijvigheid 

 Texelse Courant [*] 

“Groen Zwart, Texels in het hart”. Al sinds jaar en dag de tekst op de voorpagina van de Texelse 
Courant, de Tesselaar, het Suffertje of welke naam je de krant ook wilt geven. Twee keer per 
week wordt er verslag gedaan van het lokale nieuws, via internet maar vooral via de gedrukte 
krant. Hoeveel abonnees kent de papieren versie eigenlijk?  

 

 

 Inspiratietrip VVV-Texel [***] 

Jaarlijks organiseert de VVV in samenwerking met TOP een zgn. inspiratietrip. De deelnemers 
worden twee dagen lang meegenomen langs diverse bedrijven en instanties in een andere 
omgeving, om te ervaren hoe men daar met toerisme omgaat. En om zich te laten inspireren 
uiteraard. De laatste trip, in november 2022, ging naar Amsterdam. Daar werd in de Van 
Gendthallen deze groepsfoto van de deelnemers gemaakt: 

 

Er zijn 3 deelnemers van wie de voornaam met een klinker begint. Wat zijn hun namen? 

Antwoord: 5800 + een beetje 

Antwoord: Evelien Esmay Yvette 
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 B&B, B&C of Logies [**] 

Op Texel is het verhuren van een 
deel van de woning voor veel 
mensen een mooie bron van  
(neven)inkomsten. Voor een B&B 
zijn de regels beperkt, waardoor 
veel inwoners voor deze manier 
van toeristische verhuur kiezen. 

Bij welke Texelse logiesverstrekker 
moet je zijn als je in deze 
badkamer wilt badderen? 

 

 Toeristische toekomst [*] 

Op 22 september 2021 is het Toeristisch Toekomstplan Texel door de gemeenteraad 
vastgesteld. Dit plan bevat een aantal zestal strategische prioriteiten met adviezen om 
toerisme en recreatie op Texel beheersbaar te houden voor nu en in de toekomst. Wie is 
binnen Gemeente Texel de projectleider voor het Toeristisch Toekomstplan en de 
bijbehorende uitvoeringsagenda? 

 

 Contributie TOP [**] 

Een Texelse zakelijke dienstverlener betaalt per bedrijf dat bij VVV Texel in de bedrijvengids 
wordt vermeld een basiscontributie van € 273,30. Daarnaast is er een contributie per 
medewerker (inclusief meewerkende eigenaar/eigenaren) verschuldigd van € 48,33. 
De meewerkende eigenaar heeft 14 medewerkers in dienst. 

Elk lid krijgt 1 stem per € 50,00 contributie.  

Met hoeveel stemmen kan deze ondernemer invloed uitoefenen op het beleid van TOP? 

 
 

 

Antwoord: Op de Spinbaan 

Antwoord: Monique de Ridder-Krijnen 

Antwoord: 15 (volgens de berekening 18, maar max=15) 
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Wasstraat Rentenaar 
 

Is je auto wel weer toe aan een wasbeurt en wil je dat dit goed wordt gedaan? Bespaar jezelf 
de tijd en moeite en kom langs bij Wasstraat Rentenaar. Binnen een mum van tijd is je auto 
weer blinkend schoon.   

De voordelen van Wasstraat Rentenaar:  

• Geen afspraak nodig 

• Centraal gelegen 

• Korting met de waspas 

• 2,7 meter doorrijdhoogte 

• Ook open in het weekend en ‘s avonds 

• Imperiaal wasprogramma 

• Alle producten, shampoos en waxen 
goedgekeurd voor cabrio’s 

• Al onze producten impregneren 

De wasinstallatie wordt ook wel een “roll-over” genoemd. Wat is het merk van de roll-over?? 

 

Schoenmaker Autoschade 
 

Autoschade Schoenmaker is een betrouwbare en ervaren partij voor het herstel van 
autoschade. Het bedrijf is gevestigd aan het Wezenland in Den Burg. Autoschade 
Schoenmaker kan schadeherstel verzorgen voor alle automerken en heeft eindeloos veel 
ervaring met spuitwerk.   

 

 

Naast het herstellen van autoschades heeft het bedrijf nog 2 specialisaties. Welke? 

Antwoord: Istobal 

Antwoord: Berging/transport en caravans 
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 Vervangvaartuigen [**] 

Hoe heet dit schip en welk schip wordt 
met dit schip vervangen? 

 

Hoe heet dit schip en welk schip wordt 
met dit schip vervangen? 

 

Hoe heet dit schip en welk schip wordt 
met dit schip vervangen? 

 

 En nog meer boten [**] 

En als we het dan toch over de namen van boten, schepen en vaartuigen hebben, wat zijn de 
namen van deze boten/schepen/vaartuigen? 

Antwoord: Wim Wolff 

Vervangt: Navicula 

Antwoord: Adriaen Coenen 

Vervangt: Stern 

Antwoord: Anna Weber – Van Bosse 

Vervangt: Pelagia 

Antwoord: Zalm 
 

Antwoord: Anna 
 

Antwoord: Breker 
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 Straatnaambordje [**] 

Wat staat er op het straatnaambord waar de 
mannen van de groenvoorziening voor 
poseren? 

 

 

 

 Even terrassen [**] 

Om de horeca in de coronaperiode tegemoet te komen mocht een aantal ondernemers hun 
terras uitbreiden. Deze uitbreiding heeft in eerste instantie plaatsgevonden in 2020 en heeft 
met een beperkt aantal wijzigingen ook in 2021 doorgang gevonden. 

Omdat voor een aantal horecaondernemers de terrasuitbreiding voor de komende jaren min 
of meer het verschil maakt tussen voortbestaan of stoppen is besloten de uitbreiding -onder 
bepaalde voorwaarden- voor een langere periode te laten gelden. 

Voor welke periode is de toestemming voor een uitgebreid terras nu vastgelegd? 

 

 

 Culinaire tour [***] 

De Waddentax organiseert culinaire tours langs diverse gerenomeerde Texels restaurants: 
Bries 20 (a), Bij Jef (b), Rebecca (c), Oudeland (d), Bosq (e), Restaurant Kooger (f), Brut (g), 
Gusta (h) en Brasserie Beers (i) doen mee aan deze tour.  

Hoe lang is de kortste route per auto als al deze 9 restaurants worden bezocht? Bereken de 
afstand als je begint bij het eerste restaurant en eindigt bij de laatste, waarbij tussendoor  
langs alle zeven overige restaurants moet worden gereden. Geef ook aan in welke volgorde 
de restaurants dan worden bezocht! 

Antwoord: A.A. van Heerwaarden-plantsoen 

Antwoord: 5 jaar 

Afstand: 27 km 

Volgorde: b – e – i – g – c – d – a – f – h 
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Sterk Werk [**] 

Sterk Werk Texel helpt 
particulieren en bedrijven bij 
het verbouwen van woningen 
of bedrijfspanden. Van 
kleinere klussen tot complete 
verbouwingen: Bas Hopman 
en zijn mensen maken het 
allemaal mogelijk. 

Voordat Bas met Sterk Werk 
Texel begon had hij al een 
eigen bedrijfje gestart in de 
garage van zijn ouders. Hoe 
heette dat bedrijfje? 

 

 

Voor het uitvoeren van de klussen maakt Sterk Werk gebruik van een uitgekiend wagenpark, 
zowel voor wat betreft de soorten voertuigen als het aantal. Hoeveel voertuigen zijn dat? 

 

Antwoord: Second Life Wood 

Antwoord: 3. (4 als je de heftruck meerekent) 



 
 

1 – Teamkwis Texel 93 van 103 Teamkwis Texel 2023 

 

14. Natuur op Texel 

 Zeepaardjes [**] 

Zeepaardjes zijn nauw verwant aan zeenaalden. In de zeeën rondom 
Texel zijn 2 soorten aangetroffen; de meest algemene soort is het 
kortsnuitzeepaardje. Wat is de naam van de andere soort? 

Zeepaardjes worden in zeewater dat kouder is dan 10 graden inactief. Ze 
grijpen zich dan met hun staart vast in wieren en mosdierkolonies en 
wachten hogere temperaturen af. Een gevaarlijke periode, want bij storm 
kunnen grote velden mosdierkolonies los komen van de zeebodem en 
samen met de inactieve zeepaardjes op het strand terecht komen. 
Wanneer het zeewater 10 graden is of hoger dan worden de zeepaardjes 
weer actief en gaan zich al snel voortplanten. Wie van de ouders brengt 
de jonge zeepaardjes ter wereld, het zeepaardmannetje of het vrouwtje? 

 

 Vleermuizen [**] 

De Laatvlieger is op Texel de meest algemene 
vleermuis. Welke 2 soorten vleermuizen tref je 
nog meer jaarlijks op Texel aan? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Voor één van deze 3 soorten heeft het 
ophangen van vleermuiskasten geen zin, 
die vestigen zich liever in spouwmuren of 
andere spleten in bouwconstructies. 
Welke vleermuissoort betreft dit?

Antwoord: Het langsnuitzeepaardje 

Antwoord: Het zeepaardmannetje 

Antwoord: Laatvlieger 

Antwoord: De dwergvleermuis  

 De Ruige dwergvleermuis 
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 Vogelgriep [*] 

Vogelgriep is de corona-pandemie onder de vogels. Welke vogelsoort op Texel was in 2022 het 
zwaarst getroffen door dit virus? 

 

 Uilen [**] 

Een kerkuil jaagt meestal ’s nachts, een ransuil meestal in de schemer en een velduil meestal 
overdag. Waar kun je dit aan zien? 

   

Kerkuil Ransuil Velduil 

Antwoord: Grote stern 

Antwoord: Oogkleur. Bruin = jagen in de nacht, oranje = jagen in de schemer, geel = overdag 
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 Lange afstand vliegers [**] 

Welke op Texel broedende vogelsoorten zie je hier? 

 

 

Welke van deze 4 soorten vliegt het verste naar hun overwinteringsgebied? 

 

 

 Giftige planten [*] 

Met welke van de volgende 4 planten kun je alleen in het donker ongestraft je billen afvegen? 

A – Brandnetel 

B – Berenklauw 

C – Stinkende gouwe 

D – Holwortel 

 

 

 

 

Lepelaar Kanoet Gierzwaluw Noordse Stern 

Antwoord: Noordse Stern 

Antwoord: B - Berenklauw 
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 Ecosysteem waddenzee [*] 

 

Uit langjarige vangstgegevens van de NIOZ fuik blijkt dat de visstand sterk verandert en 
achteruit gegaan is. Wat wordt hiervan als oorzaak aangemerkt? 

A - Klimaatverandering  C - Baggerwerkzaamheden  

B – Overbevissing  D - Alle andere antwoorden 

 

 De oorkwal [**] 

Wat is het verschil in uiterlijk tussen een mannetjesoorkwal en een vrouwtjesoorkwal? 

 

Antwoord: D 

Antwoord: Mannetjes hebben grijze ‘oren’ en vrouwtjes hebben roze ‘oren’.  

Deze ‘oren’ of ringen zijn hun geslachtsorganen. 
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 Importbijen op Texel [**] 

Veertig jaar geleden werd het importverbod van bijen naar Texel ingesteld om ziektes buiten 
de deur te houden. De Texelse Zwarte Bij kreeg daardoor weinig invloeden van buitenaf, is 
genetisch sterk en kan ziektes goed aan. Toen de imkers van de plannen van de gemeente 
hoorden om het importverbod uit de Algemeen Plaatselijke Verordening te halen schrokken 
ze zich rot en kwamen ze in actie. 

De situatie was zelfs onderwerp tijdens Ouwe Sunderklaas. Wie speelde op deze foto de bij? 

 

 

 De Noordkromp [*] 

Rob Witbaard van het NIOZ doet al jaren onderzoek aan 
noordkrompschelpen uit de Noordzee. Schelpen hebben 
net als bomen groeiringen. In de groeiringen van oude 
schelpen vind je soms bijzondere gebeurtenissen terug, 
zoals de ramp met de kerncentrale in Tsjernobyl.  

Hoe oud kan een noordkromp ongeveer worden? 

A – tot 25 jaar   
B – ca. 80 jaar  
C – ca. 300 jaar  
D – meer dan 500 jaar 

 

Antwoord:  Jan Klok 

Antwoord:  D – Meer dan 500 jaar 
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 Honderd dagen [*] 

 

 

 

 

 

 

Welke Texelse broedvogel wordt ook wel de ‘100 dagenvogel’ genoemd en waarom? 

 

 Een lullige vraag [*] 

Mannen scheppen wel eens op 
over de grootte van hun piemel. 
Toch moeten ze veelal hun 
meerdere erkennen als we kijken 
welke afmetingen we in het 
dierenrijk aantreffen. Zeker als de 
lengte wordt gerelateerd aan de 
lichaamsgrootte.  

Welk dier heeft relatief gezien de 
grootste? In de afbeelding 
hiernaast hebben we de vier 
kanshebbers genomineerd. 

Vogelsoort:  De gierzwaluw 

Reden: Gierzwaluwen arriveren rond 5 mei op Texel, om onder dakpannen hun jongen te 
krijgen en zijn rond 10 augustus weer naar Afrika vertrokken = c.a.100 dagen 

Antwoord:   
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  Grijze amber [***] 

Wat is het verschil tussen amber en ambergrijs? 

In welke walvissoort(en) kan men ambergrijs aantreffen? Omschrijf kort hoe het daar komt. 

 

 

 Duindoorn [*] 

In de Texelse duinen groeit volop 
duindoorn. De vrouwelijke struiken 
hebben in het najaar van die mooie 
oranje besjes die erg rijk zijn aan 
vitamine C en waarvan we o.a. 
limonade, taart, kwark en shampoo 
maken. Maar duindoorn groeit niet 
overal. In de voedselarme jonge duinen 
gedijt de duindoorn beter dan in de 
voedselrijke oude duinen. Dit komt 
door een stof die wel in de jonge, maar 
niet (meer) in de oude duinen zit. 

Welke stof betreft dit? 

Amber is:  Amber is de nog niet (geheel) gefossiliseerde voorstadium van barnsteen. Het is 
ontstaan uit hars van naaldbomen. 

Ambergrijs is: Ambergrijs is een bijzonder vetproduct dat in de parfumindustrie gebruikt wordt 
om geuren lang vast te houden. 

Walvissoort(en):  Potvis 

Ontstaan: Potvissen eten vooral pijlinktvissen die makkelijk verteren in de 4(!) magen van 
de potvis. Alleen de scherpe kaakjes van de inktvissen verteren niet en worden 
naar buiten gekotst. Soms lukt dit niet goed, dan komen de kaakjes in hun dar-

men waar ze vast komen te zitten in de darmwand. Door er een vetlaag omheen 
af te zetten raken de kaakjes weer los en worden uitgepoept als ambergrijs 

Antwoord:  Kalk 
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 Rupsje (nooit) genoeg [***] 

Op de duindoorn zie je in het najaar vaak witte 
spinsels, gemaakt door een bepaalde mot. Het 
betreft dan een winternest, waarin de rupsen 
gezamenlijk in grote aantallen overwinteren.  
Deze zogenoemde winternesten bevinden zich 
vaak aan het uiteinde van de takken zodat ze 
veel zon vangen. 

Van welke soort zien we hier zo’n winternest? 

 

 

In het voorjaar, wanneer de winternesten hun 
taak hebben volbracht, krioelt het vaak van de 
harige rupsen. Deze rupsen kunnen, wanneer 
hun brandharen in contact komen met de 
menselijke huid, lichamelijke klachten 
veroorzaken zoals huidirritatie, jeuk, rode 
uitslag, oog- en luchtwegirritatie. Er kunnen ook 
algemene klachten zoals koorts en algehele 
malaise optreden. De giftige brandharen zijn 
voorzien van weerhaakjes en bevatten een 
bepaalde stof. Dit is het natuurlijke 
beschermingsmechanisme van de soort, 
waardoor ze niet door vogels worden gegeten.  

Welke stof is dit? 

 

 

Toch is er één bepaalde vogelsoort waartegen de rupsen niet beschermd 
zijn. Deze vogelsoort heeft geen last van de brandharen door 
een dikke, beschermende laag op zijn maagwand, die afgestoten en 
vervangen kan worden. Van de haren maakt hij een braakbal.  

Welke vogel kan de giftige rupsen zonder problemen eten? 

 

Antwoord:  Bastaardsatijnvlinder 

Antwoord:  Mierenzuur 

Antwoord:  Koekoek 
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15. Tenslotte 

 Aanbevelingen  

Welke suggesties hebben jullie voor aanpassingen of toevoegingen in de volgende editie van 
Teamkwis Texel? 

 
 

 Groepsfoto  [Cat. A] 

Maak een groepsfoto (creativiteit wordt gewaardeerd!) en plaats deze op de USB-Stick.  
Zet de foto in de map “14.2 Groepsfoto” met je teamnaam als bestandsnaam. 
 
 

 Volgende keer 

Doen jullie volgend jaar weer mee of zijn jullie er helemaal klaar mee? 

 

 

 

 

 

  

Suggesties: 
 

Antwoord: 
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Vergeet niet… 

Joker 
Jullie hebben nu alle vragen beantwoord. De ene rubriek lag jullie misschien beter dan de 
andere? Waarschijnlijk is er wel een rubriek waarvan jullie denken dat je die erg goed hebt 
gemaakt. Vergeet dan niet op pagina 8 jullie joker in te zetten! 

 

Inleveren 
De kwistas moet tussen 23:00 en 23:30 uur weer worden ingeleverd. Hoe laat je het doet 
maakt niet uit, zolang het maar tussen 23:00 en 23:30 uur is. Zorg er dus voor dat je op tijd 
bent, want iedere 5 minuten dat je ‘m na 23:30 uur inlevert kost je punten. En na 23:45 uur 
kun je sowieso niks meer inleveren. Zorg er ook voor dat je het kwisboek compleet en op 
volgorde inlevert. Voor elk blad dat niet of niet op de juiste plaats zit krijg je aftrek van punten 
en dat zou toch zonde zijn, nietwaar?  

Wij wachten tussen 23:00 en 23:45 uur op jullie in Café de Slock, Parkstraat 36 in Den Burg.  

 

Uitslagenavond 
De uitslag van de teamkwis volgt op 18 maart a.s. in Question Plaza. We maken er met z’n 
allen een gezellige avond van, waarbij iedereen van harte welkom is. Op die avond maken we 
niet alleen de antwoorden maar ook de behaalde punten bekend. Tot die tijd heeft het geen 
zin om ons te benaderen met verzoeken tot aanvullingen, wijzigingen, correcties of voor 
informatie over tussenstanden of dat soort zaken. Op 18 maart hoor je alles…! 

 

Volgend jaar 
Ook in 2024 willen we graag een Teamkwis organiseren. We gaan er van uit dat je dan ook 
weer mee doet? Het zou leuk zijn wanneer jullie een ambassadeursrol op jullie zouden nemen 
om er zo samen met ons voor te zorgen dat volgend jaar nog veel meer teams mee doen.  

Want het is toch veel leuker om van veel teams te winnen..? 😉 

Thanks in ieder geval voor dit jaar!  
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Tot slot 

Disclaimer 
De organisatie van Teamkwis Texel heeft geprobeerd zoveel mogelijk de rechten van teksten, 
foto’s en andere publicaties te respecteren. Desondanks kan het zijn gebeurd dat er teksten 
of afbeeldingen zijn gebruikt die vallen onder één of meerdere copyrightbepalingen. 
Daarnaast zijn de bronvermeldingen van diverse foto’s t.b.v. het spelelement achterwege 
gelaten. 

Indien u van mening bent dat er oneigenlijk gebruik is van materiaal waarvan u over de rechten 
beschikt verzoeken wij u dit onverwijld aan de organisatie van Teamkwis Texel te laten weten. 

 

 

 

AFSCHEID NEMEN 

IS GEWOON 

‘DOEI’ ZEGGEN 

 

TOT DE VOLGENDE  

          TEAMKWIS! 
 

 

Teamkwis Texel 
Bart, Frank, Ingmar en Jan 


